
رئیس سازمان توسعه و تجارت خاطر نشان کرد: عضویت تجاری ما 
در منطقه آزاد اوراسیا نهایی و به زودی در آنجا عضو خواهیم شد . در 
این منطقه از کشورهای حاشیه دریای خزر قزاقستان و روسیه عضو 
هستند از این‌رو آذربایجان و ترکمنستان می‌توانند به این توافق‌های 

منطقه‌ای اضافه شوند.
جزییات توافقات مجمع اقتصادی خزر/ تاسیس منطقه آزاد مشترک 

با روس‌ها/ عضویت تجاری ایران در منطقه آزاد اوراسیا نهایی شد
علیرضا پیمان پاک در گفت‌وگو با  ایلنا، با اشاره به مزایا اقتصادی 
مجمع اقتصادی خزر، گفت: دومین اجلاس اقتصادی خزر با حضور 
معاون اول رئیس جمهور و نخست‌ وزیران 4 کشور حاشیه دریای 

خزر برگزار شد.
معاون وزیر صمت ادامه داد: در این اجلاس نشست‌های مشترک 
و دو به دو برگزار و موضوعات مختلف مطرح و هم اندیشی‌ها و 

توافق‌های خوبی در زمینه همکاری‌های انرژی٬ بحث سوآپ و 
سرمایه‌گذاری‌های مشترک  انجام شد.

پیمان پاک با اشاره به بحث‌های مطرح شده در زمینه توسعه روابط 
تجاری، ترانزیت و حمل ونقل٬ اذعان کرد: بحث حمل ونقل یکی 
از مسائل مهم کشورهای حاشیه دریایی خزر است و با توجه به 
بحران‌هایی که در دنیا وجود دارد بحث ترانزیت و حمل و نقل کالا 
یکی از مهم‌ترین بحث‌های کشورهای حاشیه دریای خزر  است و 
در این جلسات بر نقش ایران در کریدور شمال- جنوب در حوزه 

ترانزیت تاکید و مورد بحث و بررسی قرار گرفت.
وی بر تاکید این کشورها بر توسعه روابط تجاری اشاره کرد 
و افزود:  اتاق‌های بازرگانی این کشورها با یکدیگر  جلسات و 
مذاکرات جدی داشتند؛ همچنین جلسات متعددی معاون 
اول رئیس جمهور با مقامات تجاری و فعالان اقتصادی٬ 

استانداران و روسای جمهوری‌های فدراسیون روسیه 
 برگزار و به جمع‌بندی خوبی در زمینه‌های اقلیم و مسائل 

زیست محیطی رسیدیم.
به گفته این مقام مسئول٬ در مجموع در مجمع اقتصادی خزر 
موافقت‌های خوبی به‌دست آمد که امیدواریم این موافقت‌نامه‌ها را 

پیگیری تا به نتیجه نهایی برسد و منافع اقتصادی قابل لمس شود.
رئیس سازمان توسعه تجارت در پاسخ به این پرسش که درباره ایده 
ایجاد منطقه آزاد مشترک گفت‌وگویی صورت گرفت؟ افزود: ایده 
اولیه را آقای مخبر دزفولی معاون اول رئیس جمهور برای ایجاد 
یک منطقه آزاد مشترک مطرح کرد از این‌رو مذاکره در این زمینه با 
روس‌ها را پیگیری کردیم و اگر دیگر کشورهای حاشیه دریای خزر 
بخواهند به ما اضافه شوند درخواست آنها را مورد بحث و بررسی 
قرار  می‌گیرد؛ همچنین عضویت تجاری ما در منطقه آزاد اوراسیا 

نهایی شده است و به زودی در آنجا عضو خواهیم شد. در این منطقه 
از  کشور حاشیه دریای خزر، قزاقستان و روسیه عضو هستند از 
این‌رو آذربایجان و ترکمنستان می‌تواند به این توافق‌های منطقه‌ای 

بپیوندند.
وی با بیان اینکه در زمینه پول مشترک صحبت جدی مطرح نشد٬ 
افزود: ایجاد سازوکارهای مالی و بانکی بر اساس پول‌های ملی با ایران 
مطرح شد و از آنجایی که مسئولان بانک مرکزی نیز در این نشست‌ها 
حضور داشتند صحبت‌های تخصصی با تمرکز  بر حذف دلار و یورو 

انجام تا تجارت بر اساس پول مشترک دو کشور صورت بگیرد.
پیمان پاک در پاسخ به این پرسش که آیا درباره احتمال خطرات 
دالان زنگزور که آذربایجان می‌تواند برای ایران  ایجاد کند صحبت 
شد؟ افزود: من در بحث‌های تجاری و اقتصادی حضور داشتند و 
این مسئله سیاسی است و مسئولان در وزارت خارجی می‌تواند در 

این باره اظهارنظر کند. معاون وزیر صمت با اشاره به دنبال کردن 
فعالیت‌های جدی تجاری ایران در منطقه تجاری خزر٬ افزود: 
ما فعالیت‌های جدی را برای ایجاد بازار و توسعه زیرساخت‌های 
بین‌المللی مانند تعرفه‌های ترجیحی و موافقنامه‌های آزاد و 
لجستیک انجام می‌دهیم اما نکته مهم این است که برای این بازار 
چند صد میلیارد دلاری باید کالا تولید شود که تنظیم بازار داخلی 

نیز برهم نخورد.
وی درباره تکمیل راه آهن رشت- آستارا توضیح داد: جلسه مفصلی 
را معاون وزیر راه در مجمع اقتصادی کشورهای حاشیه دریای 
خرز برگزار و موافقات خوبی صورت گرفت. در واقع وی با هدف 
حل مشکلات ترانزیت اینچه برون - گرمسار و رشت - آستارا در 
این جلسات حاضر شد و آنچه من در جریان هستم در این زمینه 

موافقت‌های خوبی صورت گرفت.

طی روزهای گذشته خبری مبنی بر حذف ایران از شورای حکام 
سازمان جهانی مخابرات جهان در فضای مجازی منتشر و این 
سوال را ایجاد کرد که ایران صندلی خود را در این شورا از دست 
داده است؟ اما طبق گفته رئیس مرکز همکاری‌های تخصصی 
و مطالعات راهبردی بین المللی وزارت ارتباطات و فناوری 
اطلاعات، هیچ حذفی در کار نبوده و تنها ایران در این دوره از 

انتخابات برنده نشده است.
بهزاد احمدی - رئیس مرکز همکاری‌های تخصصی و مطالعات 
راهبردی بین المللی وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات - در 
گفت‌وگو با ایسنا، اظهار کرد: اتحادیه بین المللی ارتباطات راه دور 
)ITU( از قدیمی‌ترین سازمان‌های بین المللی تخصصی دنیاست 
که تاریخ تاسیس آن بسیار جلوتر از سازمان ملل بوده اما بعد از 

تأسیس این سازمان ذیل آن قرار گرفته است.
وی درباره هدف تأسیس این سازمان تشریح کرد: کمک به رشد 

و توسعه ارتباطات در جهان از جمله اهداف تشکیل این اتحادیه 
است. اتحادیه مذکور نهادی تخصصی است که سه زیر مجموعه 
اصلی مشتمل بر بخش رادیو )ITUR(، بخش استانداردسازی 
)ITUT( و بخش توسعه ) ITUD( دارد. در کنار این سه بخش، 
 ITU( و شورای اتحادیه )RRB( شورای رگولاتوری رادیو
Council( از دیگر نهادهایی هستند که به آی تی یو کمک 
می‌کنند تا حوزه ارتباطات و تا حدودی فناوری اطلاعات را 

راهبری کند.
احمدی ادامه داد: هر چهار سال یکبار اعضای این نهاد بین المللی 
در کنفرانس سران مختار )Plenipotentiary( گرد هم 
می‌آیند تا ضمن تعیین برنامه اقدام و خط مشی چهار سال آتی 
آن، مناصب اجرایی آن ازجمله دبیرکل، معاون دبیرکل، روسای 
بخشهای سه گانه و نیز اعضای شورای رگولاتوری رادیو را انتخاب 
کنند. انتخاب ۴۸ عضو شورای ITU نیز در این کنفرانس انجام 

می‌شود. وی افزود: براساس دسته‌بندی منطقه‌ای اتحادیه بین 
 a ، b ،c المللی ارتباطات راه دور، ۱۹۳ کشور دنیا در پنج منطقه
d، و e تقسیم شده‌اند و هر منطقه مجاز است، تعداد مشخصی 
از اعضای خود را در شورا داشته باشد لذا مبنای حضور در شورا 
رقابت و رای کشورها به عضو نامزد شده است و برخلاف خبر غلط 
و مغرضانه منتشر شده هیچگونه حذف یا اخراجی نه از شورا و نه 

از ITU در کار نیست.
رئیس مرکز همکاری‌های تخصصی و مطالعات راهبردی بین 
المللی وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات تصریح کرد: ایران 
دو بار در سال‌های قبل از پیروزی انقلاب اسلامی در ۱۹۵۹ و 
۱۹۷۳ به شورای ITU راه یافته است. درباره تعداد نامزدی ایران 
در این شورا و میزان موفقیت در هر دور از نامزدی، اطلاعاتی 
در دست نیست. در سال های بعد از پیروزی انقلاب اسلامی 
ایران تا به امروز پنج بار نامزد عضویت در شورا بوده که تنها در 

سال های ۲۰۰۲ و ۲۰۱۸ موفق به راهیابی به شورای اتحادیه 
بین المللی ارتباطات راه دور شده است. در انتخابات سالهای 
۲۰۰۶ و ۲۰۱۴ ایران به ترتیب در اجاس آنتالیا با ۷۴ رای 
و کره جنوبی با ۷۲ رای از راه یابی به شورا بازماند. لذا همانند 
بسیاری از انتخابات برای نهادهای بین المللی، عدم راهیابی به 
شورا نیز مسبوق به سابقه است. وی گفت: رقابتی بودن این 
دوره از انتخابات نیز حائز اهمیت است به شکلی که قرار بود 
۱۳ کشور از بین ۱۶ کشور انتخاب شوند، درحالی که در سال 
۲۰۰۲ تعداد نامزدها ۱۴ نامزد بوده که در رقابتی آسان ایران 
به عنوان آخرین عضو موفق به ورود به شورا شد و در انتخابات 
سال ۲۰۱۸، ۱۳ کرسی به ۱۳ کشور متقاضی سپرده شد. شایان 
ذکر است در هر دو دوره مذکور ایران به عنوان عضو سیزدهم 
وارد شورا شده است. این در حالی است که در این دوره ایران 
در رقابتی نزدیک با دیگر رقبای خود آرای ۹۱ کشور را به دست 

آورده و با ۳۰ رای بیشتر، بالاتر از کشور عراق در این رتبه‌بندی 
قرار گرفته است. به گفته او در مقایسه با سال ۲۰۱۴ یعنی سالی 
که انتخابات شورا از منطقه E رقابتی بوده، وزارت ارتباطات 
و فناوری اطلاعات ایران توانسته در این دوره با وجود موانع، 
سختی‌ها و محدودیت‌ها، حدود ۲۰ رای بیشتر کسب کند که 
افزایشی قابل توجه است. باید در نظر داشت که در دوره قبلی 
همه آراء تنها بین ۱۳ کشور تقسیم شده بود، درحالیکه در این 
دوره همان تعداد آراء بین ۱۶ کشور تقسیم شده و این خود بر 
تعداد آرای کشورها برای راه یابی به شورا تاثیر گذاشته است؛ به 
نحوی که چین با ۱۳۱ رای یعنی ۱۵ رای کمتر از آرای ایران در 
دوره ۲۰۱۸ وارد شورا شده است؛ بنابراین برخلاف آنچه ادعا 
شده این کاهش تعداد آراء به دلیل افزایش کشورهای نامزد 
 بوده نه به دلیل کاهش محبوبیت ایران و توان فنی و حقوقی آن 

.ITU در بین اعضای

بانک مرکزی هند )RBI( اعلام کرد که راه اندازی 
آزمایشی ارز دیجیتال مورد انتظار بانک مرکزی 
)CBDC( یا روپیه الکترونیکی را برای موارد 

استفاده خاص در آینده نزدیک آغاز خواهد کرد.
به گزارش  ایلنا از راشاتودی، بانک مرکزی 
هند )RBI( روز جمعه اعلام کرد که راه اندازی 
آزمایشی ارز دیجیتال مورد انتظار بانک 
مرکزی )CBDC( یا روپیه الکترونیکی را برای 

 موارد استفاده خاص در آینده نزدیک آغاز 
خواهد کرد.

بانک مرکزی هند در بیانیه‌ای اعلام کرد: در حال 
حاضر، ما در خط مقدم تحول ارز هستیم که به طور 
قاطع ماهیت پول و عملکرد آن را تغییر خواهد داد.

روپیه دیجیتال قابل مبادله است و به عنوان وسیله 
پرداخت، مناقصه قانونی و ذخیره ارزش پذیرفته 

می‌شود.

RBI انتظار دارد که روپیه دیجیتال هزینه انتشار 
پول و تراکنش‌ها را کاهش دهد، چون تنظیم 
کننده‌های پولی جهانی اکنون به دنبال رایج کردن 
شکل الکترونیکی قابل قبول‌تر ارز در میان کاهش 

استفاده از ارز کاغذی هستند.
همچنین RBI می‌گوید که روپیه الکترونیکی 
اقتصاد دیجیتال هند را تقویت و سیستم‌های پولی 

و پرداخت را کارآمدتر می‌کند.

اعتماد به اقتصاد در جهان به بدترین میزان یک 
دهه خود رسیده است. به گزارش ایسنا به نقل از 
اکونومیک، بر اساس گزارش منتشر شده، اعتماد 
تجاری و مصرف‌کننده به پایین‌ترین حد خود در 

۱۰ سال اخیر رسیده است.
شدیدترین کاهش در اقتصادهای نوظهور مشاهده 

شد و هند تنها اقتصاد بزرگی است که انتظار می‌رود 
در سال‌های ۲۰۲۲ و ۲۰۲۳ شاهد رشد قوی باشد.

این گزارش حاکی از آن است که تعدادی از 
تصمیمات اتخاذ شده توسط دولت‌ها از جمله 
سیاست چین در برابر کووید صفر، واکنش ناکافی 
سیاست پولی به تورم و بسته‌های مالی ضعیف 

برنامه‌ریزی شده مانند بریتانیا، این مشکل را تشدید 
کرده است. با این حال، این گزارش همچنین ادعا 
می‌کند که »داده‌های هنوز آنقدر ضعیف نیستند 
که نشان دهند بانک‌های مرکزی می‌توانند با توقف 
افزایش نرخ‌ها، مبارزه خود برای مقابله با تورم بالا 

معکوس کنند«.

مدیرعامل سازمان جمع‌آوری و فروش اموال 
تملیکی با بیان اینکه بیش از ۱۳ هزار نفر در این 
مزایده فوق‌العاده شرکت کردند، گفت: ۹۶۵ خودرو 
به ارزش ۲ هزار و ۸۱۳ میلیارد تومان به فروش 
رفت.به گزارش ایلنا از سازمان اموال تملیکی، نتایج 
مزایده فوق‌العاده شماره ۵۶۵ خودروهای خارجی 
رسوبی با حضور نمایندگان دستگاه‌های قضائی 
و نظارتی در سازمان جمع‌آوری و فروش اموال 

تملیکی اعلام و برندگان مزایده مشخص شدند. 
سید عبدالمجید اجتهادی در جلسه‌ای با حضور 
نمایندگان دستگاه‌های قضائی، نظارتی و اجرایی، 
ضمن تشکر از رؤسای قوای مجریه و قضائیه که 
از انبارهای نگهداری این خودروها بازدید کرده 
و دستورات اکیدی صادر کردند، اظهار داشت: 
پس از دستور فروش مقام قضائی فرایند اجرایی 
مزایده فروش آغاز شد و درنهایت ۹۸۲ خودرو 

پس از تشریفات قانونی به مزایده گذاشته شدند. 
مدیرعامل سازمان جمع‌آوری و فروش اموال 
تملیکی با بیان اینکه بیش از ۱۳ هزار نفر در این 
مزایده فوق‌العاده شرکت کردند، تصریح کرد: ۹۶۵ 
خودرو به ارزش ۲ هزار و ۸۱۳ میلیارد تومان به 
فروش رفت که متوسط رشد قیمت‌های پیشنهادی 
۸۵ درصد بوده است. همچنین ۱۷ دستگاه خودرو 

نیز به فروش نرفت.

 عضویت تجاری ایران در منطقه آزاد اوراسیا نهایی شد

آیا ایران از شورای حکام سازمان جهانی مخابرات حذف شد؟

هند آماده راه اندازی روپیه الکترونیکی است

بی‌اعتمادی به اقتصاد جهان رکورد زد

خودروهای خارجی اموال تملیکی به فروش رفت
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قیمت دلار 
و سکه آب رفت 

سرانجام افزایش
 حقوق چه می‌شود؟
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سرمقاله

مداخله‌ ناکارآمد 
در بازار خودرو

سوء مدیریت در اقتصاد 
کشور به موضوعی عادی 
تبدیل شده است. این فرآیند 
در بازار خودرو بیشتر از دیگر 
بخش ها به چشم می خورد. عدم آگاهی به علم بازار 
خودرو، منجر به پیاده سازی طرح های ناکارآمد در 
این بازار شده است. مزایده خودروهای لوکس نیز در 
لیست همین طرح ها قرار می گیرد. با سوء مدیریت 
اموال و خودروهای مردم در انبارها متروکه شده و 
خاک خوردند حال با طرح مزایده اموال مردم به 
حراج گذاشته شده است. این روند به عادتی برای 

مسوولان و مدیران...

  فربد زاوه، کارشناس خودرو 
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اوراق  مسکن همچنان  
زیر صد هزار تومان

منابع آبی 
در وضعیت قرمز

بورس با افت11 هزار واحدی به کمترین سطح در سال جاری سقوط کرد

ریزش  سنگین  بورس
صفحه2

صفحه4

ابهامات  مزایده  خودروهای  خارجی
مزایده   خودرو های   در گمرک‌مانده    بازار   خودرو   را   تکان   می دهد؟ 

هزینه اوراق مسکن حدود دو هفته قبل و پس از 
مدت‌ها به زیر ۱۰۰ هزار تومان رسید، روندی که 
همچنان ادامه دارد و این اوراق در سال جاری با ۹۹ 
هزار تومان معامله می‌شود. به گزارش ایسنا، بررسی 
آخرین وضعیت قیمت اوراق مسکن نشان می‌دهد 
که هر برگ اوراق وام مسکن )تسه( در فروردین ماه 
سال گذشته ۹۷ هزار و ۶۰۰ تومان، در اردیبهشت 
ماه ۹۸ هزار و ۶۰۰ تومان و در خردادماه ۹۸ هزار و 
۲۰۰ تومان قیمت دارند. هر برگ اوراق تسهیلات 
مسکن بانک مسکن در تیر سال گذشته ۹۸ هزار 
و ۵۰۰ تومان،  در مرداد سال گذشته ۹۷ هزار و 
۷۰۰تومان و در شهریور سال گذشته ۹۸ هزار و ۱۰۰ 
تومان داد و ستد می‌شود. این اوراق در ماه مهر سال 

گذشته ۹۸ هزار و ۵۰۰ تومان...

مرکز پژوهش‌های مجلس می‌گوید: به‌ دلیل نبود 
ضابطه قوی و ضعف نظارت جامع بر میزان برداشت و 
حفر چاه‌های متعدد به‌ویژه برای گسترش کشاورزی، 
میزان برداشت از منابع آب زیرزمینی بیش از ظرفیت 
تجدیدشوندگی صورت گرفته که تداوم آن می‌تواند 
امنیت کشور را در معرض تهدید قرار دهد. منابع آبی 
ایران در حال تحلیل رفتن است و کشور در وضعیت 
قرمز آبی قرار دارد. مرکز پژوهش‌های مجلس با به 
صدا درآوردن زنگ هشدار تشدید بحران منابع آب 
زیرزمینی می‌گوید: آمار ثبت شده از روند افت تراز آب 
زیرزمینی و برآورد کسری حجم آبخوان‌های کشور 
بیانگر این است که از اوایل دهه50 شمسی مازاد 

برداشت از آبخوان‌های کشور...



اقتصاد2
ایران

اثر تجمعات اعتراضی بر بازارها؛
قیمت دلار و سکه آب رفت 

اسکناس آمریکایی در بازار روز گذشته 17 مهر 
ماه به مسیر کاهشی روز گذشته ادامه داد و از 
نیمه کانال 32 هزار تومان هم پایین آمد . قیمت 
دلار در بازار آزاد روز گذشته بر روی 32 هزار و 
420 تومان معامله شد .این قیمت در مقایسه با 
عصر دیروز280 تومان پایین تر بود. به گزارش 
اقتصادنیوز ، بازار ارز تهران هفته گذشته شاهد 
افزایش قیمت دلار تا سطح 33 هزار و 500 
تومان بود اما  در ادامه معامات اواخر هفته 
گذشته و اوایل هفته جاری نرخ  دلار در حال 

آب شدن است.

قیمت دلار آب رفت
اسکناس آمریکایی در بازار روز گذشته 17 مهر 
ماه به مسیر کاهشی روز گذشته ادامه داد و از 
نیمه کانال 32 هزار تومان هم پایین آمد . قیمت 
دلار در بازار آزاد روز گذشته بر روی 32 هزار و 
420 تومان معامله شد .این قیمت در مقایسه با 

عصر دیروز280 تومان پایین تر بود.  

اثر تجمعات در بازار دلار 
به نظر می رسد افزایش قیمت نفت موجب شده 
قدرت بازار ساز برای مداخله ارزی بیشتر شود و 
همین امر موجب ترس عده ای از معامله گران 
ارزی شده است. عده ای از معامله گران با اشاره به 
اتفاقات دیروز در میدان فردوسی تهران می‌گفتند 
این موضوع  موجب شده تقاضای زیادی وارد بازار 
نشود و یکی از دلایل کاهش قیمت همین باشد. 
در شرایطی که حجم معاملات پایین است نوسان 

قیمتی نیز ناپایدار است. 

قیمت دلار هرات پایین تر از تهران 
قیمت دلار هرات روز گذشته پایین تر از نرخ 
تهران قیمت خورد. قیمت دلار در بازار هرات 
روز گذشته 32 هزار و 250 تومان بود. بازار ارز 
سلیمانیه روز گذشته قیمت نقدی دلار اعلام 
نشد اما قیمت دلار فردایی در بازار یاد شده 
32 هزار و 640 تومان بود. نرخ حواله درهم روز 
گذشته در مقایسه با دیروز اندکی افت کرد. 
قیمت درهم روز گذشتهر در محدوده 8 هزار و 

940  به فروش رسید. 

قیمت اونس طلا در بازار جهانی 
بازار جهانی طلا روز گذشته یکشنبه تعطیل بود.  
قیمت اونس طلا دیروز بیش از 6 دلار پایین آمد 

و در محدوده 1695 دلار معامله شد . 

خبر

مرکز پژوهش‌های مجلس 
می‌گوید: به‌ دلیل نبود ضابطه 
قوی و ضعف نظارت جامع بر 
میزان برداشت و حفر چاه‌های 
متعدد به‌ویژه برای گسترش 
کشاورزی، میزان برداشت از منابع آب زیرزمینی بیش 
از ظرفیت تجدیدشوندگی صورت گرفته که تداوم آن 

می‌تواند امنیت کشور را در معرض تهدید قرار دهد.
منابع آبی ایران در حال تحلیل رفتن است و کشور در 
وضعیت قرمز آبی قرار دارد. مرکز پژوهش‌های مجلس 
با به صدا درآوردن زنگ هشدار تشدید بحران منابع آب 
زیرزمینی می‌گوید: آمار ثبت شده از روند افت تراز آب 
زیرزمینی و برآورد کسری حجم آبخوان‌های کشور بیانگر 
این است که از اوایل دهه50 شمسی مازاد برداشت از 
آبخوان‌های کشور شروع شده، اما از اوایل دهه70 شمسی، 

این روند شدت یافته و تقریباً هرسال بیشتر شده است.
بازوی تحقیقاتی مجلس در گزارشی که صرفا جهت 
اطلاع نمایندگان مجلس تهیه و خلاصه آن را منتشر 
کرده، می‌افزاید: در سال آبی گذشته یعنی از مهر1399 
تا شهریور1400، میزان اضافه برداشت از آبخوان‌های 
کشور 7.4میلیارد مترمکعب بوده و هم‌اکنون میزان 
کسری تجمعی مخازن آب زیرزمینی به عدد 143میلیارد 
مترمکعب رسیده که از کل آب تجدیدپذیر سالانه نیز 
بیشتر است. این گزارش با اشاره به اینکه منابع آب‌های 
زیرزمینی یک منابع استراتژیک در مواقع اضطراری برای 
کم کردن آثار خشکسالی یا کم‌آبی است، می‌افزاید: ایران 
به‌دلیل قرارگیری در کمربند خشک جهان و میزان بارش 
به نسبت کمتر نسبت به متوسط جهانی، روند خشکسالی 
و در چند دهه گذشته به‌دلیل تسهیل در بهره‌گیری از 
فناوری حفر چاه و پمپاژ، میزان بهره‌برداری از آب‌های 
زیرزمینی در دشت‌های مختلف روند صعودی به‌خود 

گرفته است. مرکز پژوهش‌های مجلس می‌گوید: به‌ دلیل 
نبود ضابطه قوی و ضعف نظارت جامع بر میزان برداشت 
و حفر چاه‌های متعدد به‌ویژه برای گسترش کشاورزی، 
میزان برداشت از منابع آب زیرزمینی بیش از ظرفیت 
تجدیدشوندگی صورت گرفته که تداوم آن می‌تواند امنیت 
کشور را در معرض تهدید قرار دهد. این نهاد تحقیقاتی 
وابسته به مجلس هشدار می‌دهد: حکمرانی بخش آب و 
کشاورزی کشور به‌دلیل عرضه بیشتر از یک‌سو و توسعه 
مصارف آب‌بر بدون جامع‌نگری نسبت به تبعات اضافه 
برداشت از منابع آبی از دیگر سو، به کسری قابل توجه 
حجم آبخوان‌های کشور منجر شده و در شرایط کسری 
آبخوان، میزان آب برداشت شده از مقداری که به‌طور 
متوسط و از طریق بارش امکان جایگزینی و تجدید آن 
وجود داشته، بیشتر بوده و به تخلیه آبخوان‌ها و به افت تراز 

آب زیرزمینی می‌انجامد.
همزمان با انتشار این گزارش، شرکت آب و فاضلاب 
استان تهران در اطلاعیه‌ای اعلام کرد: به‌دنبال بی‌توجهی 
مشترکان بدمصرف آب به اخطارها، آب این دسته از 
مشترکان از روز یکشنبه ۱۷مهرماه در ساعاتی از روز 
قطع خواهد شد. سیدرسول باقری معاون امور مشترکان 

آبفای استان تهران با اعلام اینکه تهران با کمبود جدی 
منابع آبی و کاهش محسوس بارش‌ها مواجه شده، تأکید 
کرد: براساس قانون بودجه و همچنین ضرورت حفاظت از 
منابع آب که در سال‌های اخیر به‌علت تداوم خشکسالی 
با محدودیت مواجه شده، آب مشترکان بدمصرف در 

ساعاتی از روز قطع می‌شود.
او افزود: 4درصد از مشترکان تهرانی بدمصرف هستند 
که ۱۰درصد از کل حجم آب شرب خانگی را مصرف 
می‌کنند و باید مشترکان بدمصرف حداقل ۲۵درصد از 
مصرف کنونی‌شان را کاهش دهند. او با تأکید بر اینکه 
الگوی مصرف آب در تهران ۱۴مترمکعب برای هر خانوار 
در ماه است گفت: مشترکانی که ماهانه تا 2برابر الگوی 
مصرف یعنی ‌۱۴تا‌۲۸مترمکعب آب مصرف می‌کنند، 
»پرمصرف« و مشترکانی که ماهانه بیش از 2برابر الگوی 
مصرف یعنی بیش از ۲۸مترمکعب آب مصرف می‌کنند، 
»بدمصرف« محسوب می‌شوند و همین دسته از این 
پس با قطع آب مواجه خواهند شد. به‌گفته معاون امور 
مشترکان شرکت آب و فاضلاب استان تهران گروه 
»بدمصرف‌ها« معادل ۳۱میلیون‌و۷۲۶ هزار و ۷۷۸ متر 

مکعب آب را در نیمه نخست امسال مصرف کرده‌اند.

پاییز کم‌بارش
سازمان هواشناسی هم در جدید‌ترین پیش‌بینی خود 
اعلام کرد: در پاییز امسال بارش‌ها در اکثر مناطق کشور 
کمتر از نرمال بوده و از اواسط آذرماه وضعیت بارش‌ها 
بهبود می‌یابد. این سازمان می‌افزاید: از نیمه مهر تا نیمه 
آبان1401 وضعیت بارش‌ها در کشور تا 50درصد کاهش 
می‌یابد و این کاهش بارش به‌خصوص برای شمال‌غرب، 
شمال شرق و البرز مرکزی 20 تا 50درصد برآورد شده 
است. این سازمان می‌گوید: از نیمه آبان تا نیمه آذرماه 
نیز روند بارش‌ها با شدت کمتری ادامه دارد و بیشترین 
کاهش بارش‌ها مربوط به استان‌های غربی و جنوب‌غربی 
کشور خواهد بود. طبق این گزارش بارش در استان‌های 
گیلان، اردبیل و شرق آذربایجان شرقی در محدوده نرمال 
با گرایش اندک به بیش از نرمال است. به جز سواحل غربی 
خزر، در سایر مناطق کشور احتمال وقوع بارش انباشته 

بیشتر از نرمال کمتر از 35درصد خواهد بود.
براساس اعلام سازمان هواشناسی از نیمه آبان تا اواسط 
آذرماه امسال، بارش تمامی مناطق کشور کمتر از نرمال 
است و بیشترین کاهش بارش این دوره در برخی مناطق 
به بیش از 50درصد می‌رسد. کاهش بارش در استان‌های 
واقع در غرب و جنوب‌غرب و 2سوی دامنه‌های البرز )به 
جز مناطق غربی آن( کاملا مشهود خواهد بود و در تمام 
مناطق کشور احتمال وقوع بارش انباشته بیشتر از نرمال 

کمتر از 35درصد است.
پیش‌بینی سازمان یادشده از وضع بارش‌ها از نیمه آذر تا 
اواسط دی‌ماه هم بیانگر این است که وضع بارش به مقدار 
قابل توجهی بهبود می‌یابد و بارش در جنوب شرق، نوار 
شرقی، شرق البرز و بخش محدودی از غرب کشور کمتر 
از نرمال باشد، مناطق غربی خزر، استان اردبیل و جنوب 
غرب کشور، بارش در محدوده نرمال تا بیشتر از نرمال را 
تجربه خواهند کرد. انتظار می‌رود در مناطقی از شمال 
خلیج‌فارس، بارش در محدوده 20 تا 50درصد بیشتر 

از نرمال باشد.

مرکز پژوهش‌های مجلس هشدار داد 	

منابع آبی در وضعیت قرمز

اوراق  مسکن همچنان  زیر صد 
هزار تومان

هزینه اوراق مسکن حدود دو هفته قبل و پس از 
مدت‌ها به زیر ۱۰۰ هزار تومان رسید، روندی که 
همچنان ادامه دارد و این اوراق در سال جاری با ۹۹ 
هزار تومان معامله می‌شود. به گزارش ایسنا، بررسی 
آخرین وضعیت قیمت اوراق مسکن نشان می‌دهد 
که هر برگ اوراق وام مسکن )تسه( در فروردین ماه 
سال گذشته ۹۷ هزار و ۶۰۰ تومان، در اردیبهشت ماه 
۹۸ هزار و ۶۰۰ تومان و در خردادماه ۹۸ هزار و ۲۰۰ 
تومان قیمت دارند. هر برگ اوراق تسهیلات مسکن 
بانک مسکن در تیر سال گذشته ۹۸ هزار و ۵۰۰ 
تومان،  در مرداد سال گذشته ۹۷ هزار و ۷۰۰تومان 
و در شهریور سال گذشته ۹۸ هزار و ۱۰۰ تومان داد 
و ستد می‌شود. این اوراق در ماه مهر سال گذشته ۹۸ 
هزار و ۵۰۰ تومان، در آبان‌ماه ۹۸ هزار و ۱۰۰تومان 
و در آذرماه ۹۹ هزار تومان قیمت داشتند. اوراق 
تسهیلات مسکن در دی‌ و بهمن سال گذشته نیز 
با قیمت‌های ۹۹ هزار و ۲۰۰ و ۹۸ هزار و ۵۰۰تومان  
معامله می‌شود. این اوراق در فروردین ماه سال 
جاری ۹۹ هزار و ۱۰۰ تومان  تومان قیمت دارد که 
این گزارش بر اساس همین قیمت نوشته شده است.

 قیمت اوراق برای مجردها و متأهل‌های تهرانی
بر این اساس، مجردهای ساکن تهران می‌توانند 
تا ۲۸۰ میلیون تومان تسهیلات دریافت کنند 
که شامل ۲۰۰ میلیون تومان تسهیلات خرید 
مسکن و ۸۰ میلیون تومان وام جعاله می‌شود؛ 
لذا برای دریافت ۲۰۰ میلیون تومان وام باید ۴۰۰ 
برگه تسهیلات مسکن خریداری کنند که هزینه 
این تعداد اوراق با تسه ۹۹ هزار و ۱۰۰ تومانی ۳۹ 
میلیون و ۶۴۰ هزار تومان می‌شود. همچنین با در 
نظر گرفتن ۸۰ میلیون تومان وام جعاله که برای 
آن باید ۱۶۰ ورق به مبلغ ۱۵ میلیون و ۸۵۶هزار 
تومان خریداری کنند، مجموع هزینه خرید اوراق 

به ۵۵ میلیون و ۴۹۶هزار تومان می‌رسد.

خبر

I N FO@biznews. ir

شاخص کل بورس تهران با ریزش سنگین 11 هزار 
واحدی به کمترین سطح در سال جاری سقوط کرد.

به گزارش اقتصادنیوز ، در معاملات روز یکشنبه هفدهم 
مهر ماه، شاخص کل بورس پایتخت نسبت به روز کاری 
قبل 11 هزار و 639 واحد ریزش کرد و به رقم یک 
میلیون و 305 هزار و 80 واحد رسید.  شاخص هم وزن 
بورس با نزول 5 هزار و 628  واحدی در سطح 376 هزار 

و 19 واحدی ایستاد. همچنین شاخص کل فرابورس 
)آیفکس( 138 واحد پائین آمد و در سطح 17 هزار و 
824 واحد قرار گرفت.   روز گذشته نمادهای »شستا«، 

»کچاد« و »کگل« بیشترین تأثیر را در افت شاخص کل 
بورس داشتند و در مقابل نمادهای »بسویچ«، »سصفها« 
و »آسیا« بیشترین تأثیر مثبت را بر شاخص کل داشتند.  

در فرابورس نیز نمادهای »بپاس«، »آریا« و »فرابورس« 
بیشترین تأثیر کاهنده را بر شاخص کل فرابورس داشتند 
و »فجهان«، »فغدیر« و »شاوان« بیشترین تأثیر افزایشی 
را بر شاخص داشتند.    در جدول پرتراکنش‌ترین 
نمادهای بورس شستا صدرنشین است و خساپا و شپنا 
در رتبه‌های بعدی هستند. در فرابورس نیز نمادهای 
دی، فرابورس و فجهان پرتراکنش‌‌ترین نمادها هستند.  

بورس با افت11 هزار واحدی به کمترین سطح در سال جاری سقوط کرد

ریزش سنگین بورس
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بررسی ها نشان می دهد تورم نقطه به نقطه اقلام خوراکی در شهریور ماه 
برای یازده استان کشور بالاتر از 80 درصد بوده است، استان لرستان با تورم 
نزدیک به 90 درصد در صدر این استان ها قرار دارد. به گزارش اکوایران تورم 
نقطه به نقطه در شهریور ماه 49.7 درصد برآورد شده، به بیان دیگر  خانوار 
ایرانی در شهریور ماه امسال برای تهیه یک سبد مشخص از کالا و خدمات 
نسبت به شهریور سال گذشته نزدیک به یک و نیم برابر بیشتر هزینه کرده 
است. تورم نقطه به نقطه اقلام خوراکی و آشامیدنی در شهریور ماه 75 
درصد به ثبت رسیده، این در حالیست که تورم نقطه ای اقلام غیر خوراکی 

در همین ماه تنها 35 درصد بوده است. بر این اساس می توان اظهار داشت 
که قسمت زیادی از تورم در یکسال گذشته متأثر از افزایش قیمت خوراکی 
ها بوده است. بررسی ها نشان می دهد علت عمده این رخداد جراحی 
اقتصادی دولت در ابتدای سال است، چند ماه گذشته دولت با حذف ارز 
ترجیحی یا اصطلاحا اصلاح یارانه کالاهای اساسی باعث شد تا قیمت کالاها 
الاخصوص اقلام خوراکی جهش بالایی داشته باشد، به گونه که تنها در یک 

ماه قیمت خوراکی ها به طور متوسط بالغ بر 25 درصد افزایش پیدا کرد.
تورم نقطه به نقطه خوراکی ها در استان لرستان 89.6 درصد به ثبت رسیده، 

این بالاترین تورم نقطه ای خوراکی شهریور در میان تمامی استان های 
کشور محسوب می شود. خراسان شمالی نیز با تورم 87 درصدی در جایگاه 
دوم قرار دارد. حتی کمترین تورم نقطه ای خوراکی ها که در میان استان 
ها به ثبت رسیده بالای 60 درصد بوده، این جایگاه به استان بوشهر با نرخ 
62.5 درصد تعلق دارد. به طور کلی می توان گفت که در شهریور ماه تورم 
نقطه ای خوراکی ها در یازده استان کشور بالاتر از 80 درصد بوده و تعداد 

استان هایی کمی تورم پایین تر از 70 درصد را تجربه کرده اند.
همچنین تورم سالانه رقم خورده در شهریور ماه امسال برای استان 

کهگیلویه و بویراحمد 47.9 درصد به ثبت رسیده است، این رقم بالاترین 
تورم سالانه رقم خورده در ماه پایانی تابستان امسال در میان تمامی 
استان های کشور محسوب می شود. استان مازندران نیز با تورم 47.4 
درصدی در جایگاه دوم بالاترین تورم سالانه استانی قرار دارد، همچنین 
تورم دوازده ماهه در استان آذربایجان غربی نیز بسیار بالا بوده است. در 
میان تمامی استان های کشور، پایین ترین تورم به ثبت رسیده سالانه در 
استان خوزستان بوده، نرخ تورم دوازده ماهه در این استان در شهریور به 

38 درصد هم نمی رسد.

اوج گیری تورم خوراکی‌ها در شهریورماه

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان تهران
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کهریزک

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای اصلاحی شماره 140160301053003497 مورخ 1401/06/19 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کهریزک تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی وضعیت ثبتی که حکایت از خریداری 1360/50 متر مربع توسط آقای سیدعلیرضا بوتیمار از مالک 
رسمی آقای سیدهادی بوتیمار داشته با توجه به میزان مالکیت رسمی اولیه و گزارش کارشناس اداره ثبت و هیات نظارت به شماره 102/1400/66536 که حکایت از احراز 
مالکیت متقاضی اولیه و منقل الهیم از ایشان برابر سند 10134 مورخ 89/12/3 دفتر خانه 1022 تهران دارد و برابر رای شماره 660 مورخ 80/4/3 هیات ماده 147 »سابق« 
مستقر در ثبت اسناد و املاک اسلامشهر که حکایت از عدم تعارض و بلامنازع بودن تصرفات مالکین مشاعی به این شره مساحت به 1355/60 متر مربع تقلیل و اصلاح می گردد. 
1- سیدحسین بوتیمار 2- سیدمحمدرضا بوتیمار 3- سیدعلیرضا بوتیمار و وراث سیدمهدی بوتیمار به شرح گواهی انحصار وراثت شماره 694 مورخ 90/09/27 شورای حل 
اختلاف تهران آقای سیدعلی بوتیمار و خانم ها سیده اعظم ، اکرم السادات و مریم السادات و فاطمه السادات»فرزندان« و زهرا عمو زاده»همسر« در مقدار 1360/50 متر مربع به 
صورت ششدانگ یک قطعه زمین با بنای احداثی به شماره پلاک 1153 فرعی از 58 اصلی واقع در تهران بخش کهریزک تورقوزآباد رای خود را با حدود اصلاحی ذیل صادر می 
نماید و محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود درصورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم وپس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست 

خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.)م الف 464 (
تاریخ انتشار نوبت اول: 1401/07/18
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1401/08/03

سیدمحسن سادات حسینی
رئیس اداره ثبت اسناد و املاک کهریزک

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان تهران
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک شهرری

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140160301024001786 – 1401/5/30 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شهرری تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای پرویز محمود زاده فرزند عزت بشماره شناسنامه 7715  صادره از مهربان 
در یک قطعه زمین با بنای احداثی در آن به مساحت 123/31 مترمربع پلاک 11185 فرعی از 123 اصلی واقع در بخش 12 تهران خریداری از مالک رسمی 
شرکت دولت آباد محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود درصورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم وپس از اخذ رسید، ظرف مدت 
یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 

مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.)م الف 483 (
تاریخ انتشار نوبت اول: 1401/07/18
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1401/08/03

سیدمهدی لامعی
رئیس ثبت اسناد و املاک شهرری

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان تهران
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک شهرری

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140160301024002274 – 1401/7/17 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شهرری تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای هوشنگ دهقان کردلر فرزند احمد بشماره شناسنامه 1490456988  
صادره از مرکزی در یک باب خانه مسکونی به مساحت 52/12 مترمربع پلاک 6713  فرعی از 123 اصلی واقع در بخش 12 تهران خریداری از مالک رسمی 
شرکت تجاری و ساختمانی و فنی دولت آباد محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود درصورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم 
وپس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور 

و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.)م الف 485 (
تاریخ انتشار نوبت اول: 1401/07/18
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1401/08/03

سیدمهدی لامعی
رئیس ثبت اسناد و املاک شهرری

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان تهران
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک شهرری

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140160301024001787 – 1401/5/30 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شهرری تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای هوشنگ هاتفی اوغورآباد فرزند نقد 
علی بشماره شناسنامه 570  صادره از میانه در یک قطعه زمین با بنای احداثی در آن به مساحت 123/31 مترمربع پاک 11185 فرعی از 
123 اصلی واقع در بخش 12 تهران خریداری از مالک رسمی شرکت دولت آباد محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو 
نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود درصورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم وپس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست 
 خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 

خواهد شد.)م الف 482 (
تاریخ انتشار نوبت اول: 1401/07/18
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1401/08/03

سیدمهدی لامعی
رئیس ثبت اسناد و املاک شهرری



3 بازار

رئيس اتحاديه سازندگان و فروشندگان پلاستيک و نايلون و ملامين 
تهران افزود: با وجود پتانسيل فراوان در حوزه توليدات پلاستيکي و 
پليمري مي توانيم يکي از قدرتمندترين توليدکنندگان در سطح 
آسيا باشيم و تمامي بازار منظقه را تحت پوشش قرار دهيم. اکبر 
مشهدي زاده گفت: صنعتگران و توليدکنندگان قهار و قوي در حيطه 
توليدات پلاستيکي و پليمري فعال هستند، اما گراني مواد اوليه و 
کمبود تجهيزات به روز، همچنين عدم امکان صادرات و حمايت 
دولت از توليدکنندگان و صنعتگران موجب خسران کشور مي شود. 
وي تاکيد کرد: با اين همه پتانسيل مي توانيم يکي از قدرتمندترين 
توليدکنندگان در سطح آسيا باشيم و تمامي بازار منظقه را تحت 

پوشش قرار دهيم.
رئيس اتحاديه سازندگان و فروشندگان پلاستيک و نايلون و ملامين 
تهران در خصوص عرضه و تقاضا در بازار محصولات پليمري بيان 
داشت: محصولات پلاستيکي و پليمري داراي تنوع زيادي است؛ اما 
در بازار امروز تنها محصولات يک بار مصرف و انواع نايلون هاست که 

بار تقاضاي خوبي دارد آن هم به دليل شيوع ويروس کرونا و تمايل 
افراد به استفاده از اين ظروف برمي گردد؛ بطوريکه در تمامي مراسم 

ها خصوصاً ايام محرم و صفر بازار اين لوازم خوب بود.
مشهدي زاده در رابطه با لزوم واردات دستگاه هاي به روز براي توليد 
محصولات جديد تاکيد کرد: متاسفانه به دليل شرايط تحريم و عدم 
ورود دستگاه ها و تجهيزات جديد و تکنولوژي به روز دنيا با توجه به 
پتانسيل بالاي متخصصين و طراحان اين دست از صنايع؛ امکان 
توليدات جديد بندرت اتفاق مي افتد. دستگاه هايي که در حال حاضر 
وارد مي شود تنها از کشور چين است که اين مدل ها تکنولوژي خاص 

و جديدي را به همراه ندارد.
رئيس اتحاديه سازندگان و فروشندگان پلاستيک و نايلون و 
ملامين تهران تصريح کرد: تمامي واحدهاي توليدي به دليل 
گراني و افزايش تعرفه واردات براي توليد با مشکلات زيادي مواجه 
شده اند. در بسياري از مواقع اين واحدها تعطيل و يا به ناچار تغيير 
کاربري داده اند. توليدکننده به دليل علاقه و عشق به فعاليت ادامه 

مي دهد در حاليکه سرمايه او هر سال کمتر مي شود تا جايي که 
به ناچار اگر مالک باشد تا جايي که ممکن است به توليدکننده 
 ديگري واگذار مي کند و اگر اجاره اي باشد مجبور به ترک محل 

فعاليت است.
وي تصريح کرد: در کشورهاي ديگر سختي هاي توليد را دولت متقبل 
مي شود، توليد کننده تنها به طراحي و توليد فکر مي کند و هرگز با 
مشکلات روبه رو نمي شود. سيستم بانکي، صادرات و واردات مواد 
اوليه در کشورهاي ديگر سياست خاص خود را دارد و جزو دغدغه 
هاي توليد کننده نيست. مشهدي زاده با اشاره به موضوع صادرات و 
نقش تحريم در تخريب آن گفت: در چند سال اخير که با تحريم روبه 
رو بوده ايم سيستم نظام بانکي براي مبادلات خارجي امکان پذير 
نبوده و تجار مجبورند پول تجارت شان را به صورت چمداني به کشور 
برگردانند. مسلم است که صادرات به جز کشورهاي همسايه و برخي 
از کشورهاي خليج فارس به ديگر کشورها امکان پذير نبوده و نيست، 

لذا از اين فرصت، کشور ترکيه نهايت استفاده و سود را برده است.

رئیس اتحادیه مرکزی دام سبک خاطر نشان کرد: 
ظرفیت مراتع به‌شدت کاهش پیدا کرده است و دامدار 
سبک معمولا در ۵ تا ۶ ماه نخست دام‌شان را برای چرا 
به مراتع می‌برند اما امسال در فصل‌های بهار و تابستان 
دامدار مجبور به تغذیه دستی دام شد و از آنجایی‌که 
هزینه تغذیه بالاست دامدار دام‌اش را به کشتارگاه 

می‌فرستد.
افشین صدر دادرس سهمیه صادرات دام زنده در مرحله 
نخست را حدود ۵۰ هزار راس دانست و افزود: ۱۴ مهر 
سال جاری نخستین محموله دام زنده عشایر و غیر 
عشایر٬ ایران را به مقصد کویت ترک کرد. وی در پاسخ 
به این پرسش که آیا صادرات دام تاثیر خود را بر قیمت 

گوشت در بازار داخلی می‌گذارد؟ گفت: بازار داخلی 
به‌شدت راکد است و دام نر پروارشده در بازار داخلی 
خریدار ندارد و تنها مشتری این دام‌ها شرکت پشتیبانی 
امور دام است که در غالب برنامه خریدهای حمایتی 
اقدام به خرید کرد اما بیشتر از ۲ ماه پول دامداران را 

پرداخت نکرده است.
این فعال حوزه دامپروی ادامه داد: تمایل برای خرید 
میش و بز در بین فعالان بازار گوشت افزایش پیدا 
کرده است چراکه این دام‌ها را ارزان خریداری و به 
قیمت گوشت درجه یک یعنی گوشت بره نر به مردم 
می‌فروشد. صدردادرس با اشاره به خروج بره‌های نر٬ 
تصریح کرد: صادرات بره نر نباید در قیمت گوشت تاثیر 

منفی بگذارد اما این قاعده در یک بازار سالم امکان تحقق 
دارد نه در سیستم توزیع ما که بیمار است و متاسفانه 
اقدامی برای حل مشکلات این سیستم در دستور کار 

مسئولان قرار نگرفته است.
رئیس اتحادیه مرکزی دام سبک با بیان اینکه تعرفه 
بالا صادرات دام سنگین خروج این دام را غیر منطقی 
کرده است٬ خاطر نشان کرد: تعرفه صادرات یک راس 
گوسفند ۵۳ هزار و ۷۰۰ تومان و هر کیلو گوساله 
زنده ۱۶ هزار و ۷۰۰ بسته شده است به اضافه در نظر 
گرفتن نیم درصد تعرفه صادراتی آب مجازی. این تعرفه 
صادرات گوساله را متوقف کرده است این در حالیست 

که صادرات گوسفند ادامه دارد.

رئیس اتحادیه مرغ تخم‌گذار تهران می‌گوید که مرغداران 
در ضرر و زیان هستند و قیمت تخم مرغ باید اصلاح شود.

ناصر نبی پور در پاسخ به این سوال که‌ آیا قیمت مصوب 
تخم‌مرغ تغییر کرده است یا خیر؟ گفت: قرار بود در 
شهریورماه قیمت تخم مرغ اصلاح شود، ولی هنوز 

تغییری رخ نداده است.
وی ادامه داد: قیمت تخم مرغ تغییر خواهد کرد، زیرا در 
غیر این صورت با افزایش هزینه‌های تولید، تولیدکننده 

نمی‌تواند ادامه دهد. فقط ۴۲ هزار تومان هزینه خوراک 
مرغ و استهلاک است و این هزینه در کنار هزینه‌های آب، 

برق و گاز و کارگر بیشتر خواهد شد.
رئیس اتحادیه مرغ گذار تهران اضافه کرد: هر کیلو 
تخم مرغ برای مرغداران ۴۵ تا ۴۸ هزار تومان خواهد 
شد و یک شانه دو کیلویی تخم مرغ نیز ۹۰ تا ۹۵ هزار 
تومان برای مرغداران هزینه در پی خواهد داشت که با 
احتساب کرایه حمل و سود فروشندگان به دست مصرف 

کننده خواهد رسید. وی در ادامه گفت: مرغداران 
در حال حاضر در فروش هر کیلو تخم مرغ ۱۰ هزار 
تومان ضرر می کنند، زیرا دولت قیمت ۳۹ هزار و 
۸۰۰ تومان را تعیین کرده، ولی قیمت تمام شده تولید 
حدود ۴۸ هزار تومان است.نبی پور در پایان گفت: این 
درست نیست که از جیب تولیدکننده به مصرف کننده 
 یارانه  داده شود. دولت باید فکری به حال تولیدکننده 

و مصرف کننده کند.

لزوم واردات دستگاه های به روز و امکان صادرات

ضرر ۱۰ هزار تومانی مرغداران در فروش هر کیلو تخم مرغشرکت پشتیبانی امور دام مطالبات دامداران را پرداخت نمی‌کند
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رئيس اتحاديه فروشندگان آهن و فولاد تهران 
اظهار کرد: بن بست برجام مسير صادرات فولاد 
و محصولات فولادي را پيچيده‌ تر خواهد کرد 
و در بازار رقابتي فولاد بايد برنامه ‌ريزي ‌ها به 
سمتي حرکت کند که براي بازار هدف، برنامه و 
استراتژي معين وجود داشته باشد تا بتوان سهم 

خود را در اين بازارحفظ کرد.
حميدرضا رستگار، رئيس اتحاديه فروشندگان آهن 
و فولاد تهران خاطرنشان کرد: بسياري از مشکلاتي 
که صادرکنندگان به واسطه تحريم با آن مواجه 
هستند هنوز پابرجاست و يکي از دستاوردهاي 
برجام مي تواند اين باشد که ارتباطات بانکي ميان 
ايران و ساير کشورها برقرار شده و ارز حاصل از 

صادرات به راحتي به کشور برگردد.
وي درباره تاثير بن بست برجام بر صادرات فولاد 
عنوان کرد: تهاتر کالا به کالا يا استفاده هاي 
از شيوه هاي غيرمعمول راهکارهايي است که 
اکنون براي دورزدن تحريم ها استفاده مي شود، 
اما اين اميدواري به وجود آمده است که با در نظر 
گرفتن منافع کشور بازار صادراتي کشور به سمتي 
حرکت کند که با شرايط تسهيل شده تري بتوان 
کار صادرات را انجام داد، اما به طور قطع بن بست 

برجامي صادرات فولاد را دشوارتر مي کند.
رئيس اتحاديه فروشندگان آهن و فولاد تهران 
اظهار کرد: شيوه هاي مورد استفاده کنوني در 
صادرات و تجارت ريسک ها را افزايش داده 
است و براي فعالان اين بخش دشواري هاي 
 بسياري وجود دارد. بي اثرکردن تحريم ها کار 
پيچيده اي است که به طور مثال در بخش فولاد در 

حال انجام است و با مشکلاتي که وجود دارد بحث 
بازار صادراتي فولاد با چالش هايي مواجه است.

وي اظهار کرد: فولاد يکي از محصولاتي است 
که در بازار جهاني مورد تحريم واقع شده است 
و طي دو مرحله تحريم هايي بر صادرات فولاد 
ايران اعمال شده و به دنبال زمين گير کردن بازار 

ايران هستند.
رستگار تصريح کرد: منافع ما ايجاب مي کند از 
هر مسيري که امکان بي اثرکردن تحريم ها وجود 
دارد استفاده شود و در اين مسير نيز برنامه هاي 
خوبي وجود دارد، اما بازار جهاني فولاد يک بازار 
رقابتي است و در اين بازار تنها با آمريکا طرف 
نبوده و به طور مثال با کشوري مانند چين هم 
تعارض منافع وجود دارد. بايد برنامه ريزي 
به گونه اي باشد که براي بازار هدف برنامه و 
استراتژي معين وجود داشته باشد تا بتوان بازار 

خود را حفظ کرد.
وي افزود: هيچ کشوري مانند ايران مقاوم نبوده 
است و ما توانسته ايم با استفاده از راهکارهايي 
تحريم ها را دور بزنيم، اما کشورها در بازار 
صادراتي رقيب هم هستند و بحث جنگ و تحريم 
قدرت رقابت را کاهش مي دهد. رئيس اتحاديه 
فروشندگان آهن و فولاد تهران خاطرنشان کرد: 
وقتي ظرفيت توليد فولاد کشور ۵۵ ميليون 
تن در کشور ايجاد شده به معناي آن است که 
کارخانجات امکان توليد بهتر و بيشتر را دارند 
و استفاده از اين ظرفيت مستلزم هماهنگي 
دستگاه هاي مختلف بوده و به طور قطع دست 

يافتني است.

صیانت از نیروهای کار و حفظ امنیت شغلی کارگران، 
ایجاد کمیته‌های حفاظت فنی و بهداشت کار و اجرای 
طبقه‌بندی مشاغل در بنگاه‌ها از جمله اهداف راه‌اندازی 

سامانه پایش کار به شمار می‌رود.
سامانه ملی پایش کار اسفند سال گذشته در حاشیه 
نمایشگاه دستاوردهای شش ماهه وزارت کار رونمایی 
شد. هدف از راه اندازی این سامانه ارتقای بهره‌وری 
و پایداری مشاغل است و با استفاده از این سامانه 
اطلاعات مربوط به تشکیل کمیته‌های حفاظت فنی و 
بهداشت کار، اجرای طبقه‌بندی مشاغل و ساماندهی 
تشکل‌های کارگری در بنگاه‌ها و واحدهای تولیدی در 
قالب خوداظهاری کارفرمایان در اختیار وزارت کار قرار 
می‌گیرد تا در تصمیم سازی‌های مربوط به جامعه کار و 

تولید به کار گرفته شود.
در این سامانه فرم‌های خود اظهاری کارفرمایان مربوط 
به الزامات قانون کار و مقررات ایمنی و حفاظت فنی 
جانمایی شده که با تکمیل فرم‌ها توسط بنگاه‌های 
اقتصادی به صورت خود ارزیابی، برای اولین بار با ترسیم 
کارنامه کاری، این بنگاه‌ها می‌توانند نقش تاثیرگذاری در 
تصمیم سازی‌های دولت در توسعه و تقویت جامعه کار 
و تولید داشته باشند. از مهمترین مزایای سامانه، ورود به 
آن بدون ضرورت دریافت کد کاربری و رمز ورود است و 

تنها از طریق ثبت کد کارگاهی امکان پذیر است.
علی حسین رعیتی فرد ـ معاون روابط کار وزارت تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی درباره اهداف راه اندازی سامانه ملی 
پایش کار و مزیتهای آن، می‌گوید: موضوع تشکیل 
کمیته‌های حفاظت فنی و بهداشت کار در کارگاه‌های 

تولیدی، طبقه‌بندی مشاغل، ‌ رعایت انظباط کاری در 
بنگاه‌ها و صیانت از مشاغل و نیروهای کار از دغدغه‌های 
اساسی وزارت کار به شمار می‌رود به همین منظور و در 
راستای ارائه خدمات مطلوب به جامعه کار و تولید مقرر 

شد که سامانه ملی پایش کار راه اندازی شود.
وی می گوید: این سامانه دسترسی به اطلاعات کامل 
در خصوص وضعیت بنگاه‌ها در مباحثی همچون 
طبقه‌بندی مشاغل، ایجاد تشکل‌ها در بنگاه‌ها به جهت 
پیگیری مطالبات و رعایت نکات فنی و بهداشت کار 
در کارگاه‌ها را تسهیل می‌کند و اطلاعات در قالب 

خوداظهاری در اختیار وزارت کار قرار می‌گیرد.
به گفته معاون وزیر کار، این سامانه ضمن صیانت 
از نیروهای کار در جلوگیری از حوادث ناشی از کار 
موثر است و کارفرمایان با ورود به سامانه به شکل 
خوداظهاری اطلاعات مربوط به بنگاه، تعداد کارگران، 
وضع قراردادهای کار، شیفت‌های کاری و طبقه بندی 
مشاغل را ارائه می‌کنند. آنطور که رعیتی فرد گفته، 
جمع آوری اطلاعات مربوط به واحدهای تولیدی در 
عارضه یابی و حل مشکلات بنگاه‌ها و رفع موانع تولید 
موثر خواهد بود. راه اندازی سامانه پایش کار اهداف 
بسیاری دارد که حفظ امنیت و سلامت شغلی کارگران، 
بهبود شرایط کار و رفع مشکلات بنگاه‌های اقتصادی 
از جمله این اهداف است. کلیه کارفرمایان با ارائه کد 
کارگاهی مکلفند ضمن مراجعه به سامانه ملی پایش کار 
به نشانی http://payeshkar.mcls.gov.ir نسبت 
به خودارزیابی و تکمیل فرم‌های خوداظهاری و ارائه 

اطلاعات درخواستی در این سامانه اقدام کنند.

یک عضو کمیسیون برنامخ و 
بودجه می‌گوید: امسال برای 
دومین بار است که دولت 
افزایش حقوق کارمندان و 
بازنشستگان را پیشنهاد داده 
که در راستای بهبود وضعیت معیشت این قشر است. 
براساس لایحه دوفوریتی که به مجلس فرستاده است، 
 امکان افزایش حقوق از تاریخ یکم شهریور امسال 

وجود دارد.
آن‌طور که سخنگوی دولت اعلام کرده، برای کارکنان 
دولت درصد به صورت پلکانی در نظر گرفته شده یعنی 
کسانی که به نوعی حقوق‌بگیر پایین حساب می‌شوند، 
نزدیک ۲۰ درصد افزایش و هرچقدر که بالاتر بیاید، 
درصد کاهش پیدا می‌کند. بر اساس برآوردهای انجام 
شده از جزئیات لایحه دولت، حداقل ۲ میلیون تومان 
به حقوق کارمندان دولت و بازنشستگان اضافه می‌شود. 
این در حالی است که پیش‌تر و در قالب قانون بودجه 
۱۴۰۱ به میزان ۱۰ درصد به حقوق همه کارمندان اضافه 
شده بود. در این میان، براساس لایحه دولت، حقوق 
بازنشستگان، وظیفه‌بگیران و مشترکان صندوق‌های 
بازنشستگی کشوری و لشکری و سایر صندوق‌های 
بازنشستگی وابسته به دستگاه‌های اجرایی، ‌حدود ۹۰۰ 

هزار تومان افزایش پیدا خواهد کرد.
در همین رابطه، یک عضو کمیسیون برنامه‌، بودجه و 
محاسبات مجلس می‌گوید: دولت سیزدهم لایحه افزایش 
دوباره حقوق کارمندان و بازنشستگان را به مجلس 
پیشنهاد داده است که از این لایحه حمایت می‌کنیم. 
محمد خدابخشی می‌افزاید: امسال برای دومین بار 
است که دولت افزایش حقوق کارمندان و بازنشستگان 
را پیشنهاد داده که در راستای بهبود وضعیت معیشت 

این قشر است.
وی عنوان می‌کند: با توجه ‌به تورم و در راستای 
متناسب‌سازی حقوق‌ها این افزایش حقوق از سوی 
مجلس مورد حمایت قرار می‌گیرد. عضو کمیسیون برنامه 
و بودجه مجلس با بیان این‌که اگر دولت توان ‌افزایش 

بیشتر حقوق‌ها را داشت، به‌طورقطع پیشنهاد می‌داد، 
متذکر می‌شود: دولت سیزدهم میزان درصد افزایش 
حقوق کارمندان و بازنشستگان را به گونه‌ای پیشنهاد داده 
که قدرت پرداخت داشته باشد. خدابخشی بیان می‌کند: 
نمایندگان از لایحه پیشنهادی دولت حمایت خواهند 
کرد. در همین رابطه معاون سازمان برنامه و بودجه به ارائه 
توضیحاتی درباره لایحه متناسب سازی حقوق کارکنان 

دولت و بازنشستگان کشوری و لشکری پرداخت.
بابک افقهی در جلسه علنی روز یکشنبه مجلس در 
توضیح تقاضای دولت برای بررسی لایحه متناسب سازی 
حقوق کارکنان دولت و بازنشستگان کشوری و لشکری 
با قید دو فوریت گفت: در ابتدای امسال با موج دوم تورم 
کالاهای اساسی و متعاقب آن افزایش قیمت انرژی و 
بهای حمل و نقل تورم در دنیا آن هم به دنبال جنگ 
روسیه و اوکراین مواجه بودیم. علاوه بر این افزایش ۵۷ 
درصدی حداقل حقوق مشمولان قانون کار منجر به 
اختلاف فاحش بین حقوق کارگران و کارکنان دولت شد 
به گونه ای که حداقل حقوق دریافتی یک کارگر با یک 
فرزند به ۶ میلیون و ۳۰۰ هزار تومان رسید اما کارمند 
دولت با همین شرایط حقوق ۵ میلیون و ۶۰۰ هزار تومان 

را دریافت می کند.
وی ادامه داد: از طرف دیگر نمایندگان مجلس نیز 

درخواستی برای بازنگری در حقوق کارکنان دولت 
داشتند. لذا به دلیل شکاف درآمدی، رییس جمهوری 
دستور تهیه لایحه ای برای متناسب سازی حقوق 
کارکنان دولت و بازنشستگان را داد. معاون سازمان برنامه 
و بودجه همچنین گفت: با توجه به اینکه معمولا دولت ها 
در نیمه اول سال با کاهش درآمدها مواجه هستند، این 
لایحه برای نیمه دوم سال ارائه شد که منابع درآمدی 
دولت و هم تعهد و تکلیف دولت در بودجه ۱۴۰۱ محقق 
و عملیاتی شود. این لایحه با همکاری سازمان امور 

استخدامی تهیه شده است.
وی ادامه داد: در صورت تصویب این لایحه افزایش حقوق 
ها به صورت پلکانی خواهد بود به نحوی که حقوق کسانی 
که پایین‌تر است افزایش بیشتری پیدا می‌کند، رویه ای 
که منجر به عدالت بیشتر در پرداخت حقوق کارکنان 

می شود.
افقهی اضافه کرد: در بندی از این لایحه آمده است، 
دستگاه هایی که فوق العاده ویژه کارکنانشان زیر ۳۵ 
درصد است می توانند در صورت وجود منابع درآمدی 
تا سقف ۳۵ درصد افزایش داشته باشند. علاوه بر این 
متناسب سازی حقوق شامل مستمری بگیران کمیته 
امداد و بهزیستی می شود. همچنین در اجرای قانون 
جمعیت و حمایت از خانواده مبلغی به ازای هر یک از 

فرزندان کارکنان و بازنشستگان پیش بینی شده است.
عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس نیز جزئیاتی از 
لایحه افزایش حقوق مجدد کارکنان دولت و بازنشستگان 
را تشریح کرد. احسان ارکانی عضو کمیسیون برنامه، 
بودجه و محاسبات مجلس شورای اسامی، با اشاره 
به لایحه ۲فوریتی متناسب‌سازی حقوق کارکنان 
دولت و بازنشستگان، اظهار کرد: این لایحه با قید 
۲فوریت از سوی دولت به مجلس ارائه شده است 
 بنابراین روز یکشنبه در جلسه علنی درباره فوریت آن 

تصمیم‌گیری می‌شود.
وی افزود: با توجه به اهمیت موضوع احتمالاً ۲فوریت 
این لایحه مورد موافقت وکلای ملت قرار می‌گیرد و پس 
از آن طرح جهت ارزیابی به کمیسیون برنامه، بودجه و 
محاسبات به‌عنوان کمیسیون تخصصی ارجاع خواهد 
شد. عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس با بیان اینکه 
در جلسات روز یکشنبه، دوشنبه و سه‌شنبه کمیسیون 
برنامه و بودجه به این لایحه رسیدگی خواهد شد، گفت: 
در نهایت گزارش نهایی کمیسیون روز چهارشنبه در 

دستور کار جلسه علنی مجلس قرار می‌گیرد.
ارکانی درباره جزئیات لایحه افزایش حقوق کارکنان 
دولت و بازنشستگان، خاطرنشان کرد: بر اساس این 
لایحه ۳ هزار امتیاز برای ارزیابی کارمندان مشمول قانون 
مدیریت خدمات کشوری و معادل ریالی این امتیاز هم 
برای کارمندان مشمول قانون نظام هماهنگ پرداخت 
و همچنین ۲۱۰ امتیاز برای هیئت علمی و قضات 
به‌صورت ثابت در احکام کارگزینی آنها درج می‌شود. 
وی ادامه داد: همچنین بازنشستگانی که از صندوق‌های 
کشوری و لشکری و صندوق‌های بازنشستگی وابسته به 
دستگاه‌های اجرایی حقوق دریافت می‌کنند طبق این 
لایحه مبلغ ۹۰۰ هزار تومان افزایش حقوق خواهند 

داشت.
نماینده مردم نیشابور در مجلس با تصریح به اینکه 
افزایش حقوق مجدد کارکنان دولت و بازنشستگان 
به‌عنوان حقوق ثابت برای مشمولان این لایحه در نظر 
گرفته خواهد شد، گفت: در صورت تصویب این لایحه در 
مجلس و تأیید آن از سوی شورای نگهبان، این افزایش 
حقوق از اول شهریور ۱۴۰۱ اعمال خواهد شد. ارکانی 
با اظهار اینکه طبق این لایحه بین ۲ونیم درصد تا ۲۰ 
درصد حقوق کارکنان دولت و بازنشستگان افزایش 
خواهد یافت، اضافه کرد: امتیازبندی‌ها نیز بر اساس 
سوابق کاری، مدرک تحصیلی و غیره در نظر گرفته 
خواهد شد و بنابراین ضریب افزایش حقوق‌ها متفاوت 

خواهد بود.
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موضع جدی مجلس درباره افزایش حقوق کارمندان و بازنشستگان

سرانجام افزایش حقوق چه می‌شود؟
بن‌بست برجامي صادرات فولاد را پيچيده تر مي‌کند

مزایای سامانه پایش کار برای کارگران

فقدان سند مالکیت
آقای مهدی شریفات بموجب 2برگ استشهاد محلی گواهی شده در دفتراسناد رسمی شماره 55 خرمشهرمدعی است که  سند مالکیت به شماره مسلسل 
132373ه/91مربوط به ششدانگ پلاک3 فرعی از 174 اصلی واقع در ناحیه 7 بخش 2 خرمشهرمورد ثبت شماره 624 صفحه 154 دفتر جلد 6 که بموجب 
سند قطعی 28353 مورخ 93/4/5 دفترخانه 128 خرمشهربه وی منتقل شده است وبه علت جابجایی مفقود شده ودرخواست صدور سند مالکیت نموده است 
لذا در اجرای تبصره 1اصلاحی ماده 120آیین نامه قانون ثبت مراتب اعلام تاهرکس که مدعی انجام معامله ویا وجود سند مالکیت مذکور درنزد خود میباشند 
از تاریخ انتشار آگهی ظرف مدت 10روز اعتراض خود را کتبا"وضمن ارائه اصل سند مالکیت ویا سند خریداری به این اداره اعلام نماید ودرغیر اینصورت سند 

مالکیت المثنی بنام مالک صادرواسناد مالکیت مفقود شده واز درجه اعتبار ساقط خواهد شد140/م/الف   
سرپرست واحد ثبتی حوزه ثبت ملک خرمشهر-قادری

فقدان سند مالکیت  
آقای حسین ناصری با وکالت خانم شهلا عساکره طبق وکالتنامه شماره 72882مورخ 1396/10/14 دفتر شادگان بموجب 2برگ استشهاد محلی گواهی شده در دفتراسناد رسمی 
شماره 246خرمشهرمدعی است که  سند مالکیت به شماره مسلسل 420519مربوط به ششدانگ پلاک فرعی 2از 807 اصلی واقع در ناحیه 8و9بخش3خرمشهرمورد ثبت شماره 
904صفحه 208 دفتر جلد 8بموجب سند قطعی 141548مورخ 89/4/24دفترخانه 18 خرمشهر به وی منتقل شده است وبرابر دستور شماره 1398037001119838مورخ 
98/5/15 که به علت جابجایی مفقود شده ودرخواست صدور سند مالکیت نموده است لذا در اجرای تبصره 1اصلاحی ماده 120آیین نامه قانون ثبت مراتب اعلام تاهرکس که 
مدعی انجام معامله ویا وجود سند مالکیت مذکور درنزد خود میباشند از تاریخ انتشار آگهی ظرف مدت 10روز اعتراض خود را کتبا"وضمن ارائه اصل سند مالکیت ویا سند خریداری 

به این اداره اعلام نماید ودرغیر اینصورت سند مالکیت المثنی بنام مالک صادرواسناد مالکیت مفقود شده واز درجه اعتبار ساقط خواهد شد913/م/الف   
سرپرست واحد ثبتی حوزه ثبت ملک خرمشهر-قادری

» آگهي مزايده «
سازمان میادین میوه و تره بار و ساماندهی مشاغل شهری شهرداري اصفهان در نظر دارد بهره برداري از برخی از غرفات بازار گیاهان داروئی به نشانی میدان لاله، 
ابتدای خیابان پروین، جنب آتش نشانی را از طريق مزايده )با شرايط و مقررات مورد نظر سازمان( به اشخاص حقوقي يا حقيقي واجد صلاحيت واگذار نمايد. 
متقاضيان مي توانند از تاريخ 1401/07/19 تا پايان وقت اداري مورخ 1401/07/27 به دبیرخانه سازمان واقع در اصفهان، کنارگذر غربی بزرگراه شهید صیاد 
شیرازی، حدفاصل خیابان های هشت بهشت و رکن الدوله، نبش کوچه احسان، پلاک 5، طبقه اول مراجعه نموده و پس از کسب اطلاعات لازم، اسناد مزايده 

را از دبیرخانه دريافت نمايند. تلفن تماس 0313553
1- ارائه سپرده شركت در مزايده طي فيش بانكي به شرح و میزان مندرج در اسناد الزامي است.

2- مدت قرارداد، درصورت رعایت کلیه قوانین و مقررات سازمان، مورخ 1402/03/31 خاتمه می یابد که در صورت رضایت از عملکرد بهره بردار و وفق آیین 
نامه ها و مقررات مربوطه با توافق کتبی طرفین قابل تمدید خواهد بود.

3- مهلت ارسال پيشنهادات تا پایان وقت اداری مورخ 1401/07/28 به حراست سازمان مي باشد.
4- پیشنهاد دهندگان باید اسناد و مدارک لازم را به همراه تضامین مربوطه در پاکت الف و بهای پیشنهادی را از حیث مبلغ مشخص و معین و بدون ابهام در پاکت 

ب قرارداده و هر دو پاکت را لاک و مهر شده تسلیم نمایند.
5- پاکت الف در تاریخ 1401/07/30 باز می گردد. پاکت ب شرکت کنندگانی که حائز رتبه مورد انتظار مطابق با اسناد مزایده نشده اند باز نخواهد شد. 

6- شرکت در مزایده به منزله قبول تمام شروط و مقررات می باشد.
7- سازمان در رد یک یا تمام پیشنهادها مختار است در این صورت سپرده ها مسترد خواهد شد.

8- سایر شرایط و نحوه واگذاری و مشخصات کاملًا در اسناد مزایده اعلام گردیده که پیشنهاد دهندگان باید یک نسخه از آن را دریافت و با قید قبولی امضاء کرده 
و به همراه سایر مدارک و مستندات اعلامی به پیشنهاد خود ضمیمه و تسلیم نمایند.

 سازمان میادین میوه و تره بار و ساماندهی مشاغل شهری شهرداري اصفهان
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بازاریابی

تبليغات 
خلاق

روزنامه »كسب و كار« جهت طرح مسائل و مشكلات خوانندگان 
محترم،ستوني را با عنوان نامه به سردبير راه‌اندازي کرده است. از اين‌رو 
شما خواننده محترم مي‌توانيد از طريق ارسال نامه به پست الكترونيكي     
newskasbokar@gmail.com صداي خود را به گوش مسئولان 

برسانيد. 

نامه به سردبير

رعایت استانداردهای  بین المللی گزارشگری مالی 
   تيمور رحماني، استاد دانشگاه

مساله شفافيت مالي يك مساله كاملا حسابداري است و در قالب بحث‌هاي حسابداري بايد 
به تحليل آن پرداخت. منظور از شفافيت مالي اين است كه صورت‌هاي مالي شركت‌ها قابل اتكا 
باشد، بدين ترتيب كه نمودار ترسيم شده از دخل و خرج شركت‌ها با واقعيت‌هاي آن همخواني 
داشته باشد.  به عبارتي ترازنامه شركت‌ها مبهم نباشد اما بحث شفافيت با وجودي كه هميشه 
در كشور مطرح بوده و گذشته‌اي پر از پرسش‌ها و بحث‌ها را به همراه داشته، به‌طور عملي در 
شركت‌ها و نظام اقتصادي كشور تحقق پيدا نكرده است و شركت‌ها در حالي صورت‌هاي مالي 
خود را به بورس، بانك‌ها و نظام مالياتي ارائه مي‌دهند كه در آنها چندگانگي وجود دارد. طبيعي 
است كه شركت‌ها اين كار را براي استفاده‌هاي سودجويانه انجام مي‌دهند و به همين دليل 
هميشه در گزارش‌هاي مالي ارائه شده آنها جاي ابهام وجود دارد. يكي از اقدامات مهمي كه 
توسط دولت‌ها براي جلوگيري از اين كار صورت مي‌گيرد، اين است كه تمام سازمان‌ها، اداره‌ها 
و نهادها به واسطه قانون و به دستور دولت ملزم به رعايت استانداردها و مقررات گزارشگري مالي 
در دنيا باشند. اين نحوه گزارشگري به شكل حرفه‌اي مانع سوءاستفاده‌ها مي‌شود و گرفتاري 
بانك‌ها را كه در حال حاضر يكي از دلایل عدم تمايل طرف‌هاي خارجي به مبادله با آنها، 
عدم رويه‌هاي يكسان حسابرسي است، برطرف مي‌سازد. بانك‌هاي ما در واقع تابع رويه‌هاي 
يكساني با ديگر بانك‌هاي دنيا در گزارشگري مالي نيستند، بنابراين لازم است دولت، بانك 
مركزي و ساير ارگان‌هاي دولتي موضوع يكسان‌سازي صورت‌هاي مالي شركت‌هاي كشور را 

با صورت‌هاي مالي شركت‌هاي دنيا به رسميت بشناسند.

همه ما در دام »اثر نزديكي زماني« مي‌افتيم
یافته‌های يك تحقيق نشان داده است 
كه وقتي افراد در تابستان در حال 
ساختن خانه باشند، تاكيد بيش از حد 
بر اين خواهند داشت كه خانه استخر 
داشته باشد، چرا كه گرماي تابستان 
بر ذهن آنها تاثير گذاشته و اهميت 
 استخر را بيش از حد فرض مي‌كنند. اين

 در حاليست كه خانه‌هايي كه در زمستان نقشه آنها كشيده مي‌شود، 
معمولا فاقد استخر هستند. آيا نيازهاي ما تغيير كرده است؟ خير، چه 
چيزي تغيير كرده است؟ زمان تصميم‌گيري. نقشه خانه‌اي كه قرار است 
سال‌ها در آن زندگي كنيم -هم زمستان و هم تابستان- بسته به اينكه در 
چه فصلي )=زمان تصميم‌گيري( احداث مي‌شود، تحت تاثير قرار خواهد 
 )immediacy effect( گرفت.به اين پديده مي‌گويند: اثر نزديكي زماني
اين پديده زيرمجموعه خطاهايي است كه در آن انسان اكنون را ارزشمندتر 
از آينده مي‌داند. به عنوان مثال، وقتي شما تشنه هستيد، به نظرتان آب 
خيلي مهم خواهد بود ولي اگر تشنگي شما رفع شود، ارزش آب را كمتر 
فرض خواهيد كرد و حاضر نيستيد كه زحمت برداشتن يك بطري آب 
را به دوش بكشيد، يعني انسان‌ها در ارزش‌گذاري، به وضعيت كنوني 

خودشان رجوع مي‌كنند.
 اين نوع ارزش‌گذاري يك خطاست، چرا كه ارزش آن چيز تغييري نكرده، 
بلكه اين تصور انسان از آن چيز بوده كه ارزش آن را در ذهن زياد يا كم 

كرده است. 

تحليل راهبردي
مغز ما ياد گرفته است كه از يك سري ميان‌بر استفاده كند تا زمان 
تحليل و تصميم‌گيري و در نتيجه انرژي خود را كاهش دهد. در بسياري 
موارد اين تكنيك جواب مي‌دهد و ما سريع مي‌توانيم تصميم‌گيري 
كنيم و كار ما راه مي‌افتد اما يادمان باشد بايد مغزمان را عادت دهيم 
كه در تصميم‌هاي مهم از سيستم ميان‌بر و كم‌انرژي به سيستم دقيق، 
عميق و باحوصله سوئيچ كند. چگونه؟ يكي از مهم‌ترين ويژگي‌هاي 
مغز انسان اين است كه مي‌تواند شبيه‌سازي آينده نگرانه كند، 
 يعني مي‌تواند سناريوهاي مختلفي را از آينده در ذهن خود توليد و

 تجسم كند.
 بنابراين مي‌توان در هنگام تصميم‌گيري‌هاي مهم، آينده‌هاي 
متفاوت را تصوير كرد و سپس گزينه‌اي كه انتخاب كرده‌ايم را در 
آن سناريو تجسم كنيم )مثلا خانه‌اي بدون استخر در تابستان يا 
 ماشين بدون آب در يك سفر بلندمدت( و آنگاه دست به انتخاب

 بزنيم. 
منبع:  تحليل راهبردي از شبكه استراتژيست

يادداشت

استراتژيست

در حالي كه رسانه‌هاي عمومي سال‌هاي دهه 
دوم زندگي را سال‌هاي پرسه زدن‌هاي بي‌هدف 
و خوش‌گذراني و بي‌فكري نشان مي‌دهند ولي 
حقيقت اين است كه اين  دهه زندگی انسان دهه 

بسيار مهم و تعيين‌كننده‌اي است. 
در واقع اين دهه مدت زمان بسيار حياتي بعد از 
اتمام تحصيلات دانشگاهي و… است كه نوبت به 

كسب و كار و كار حرفه‌اي مي‌رسد. 
در اينجا به چند افسانه درباره اين دهه اشاره 

مي‌كنيم: 

۱. سال‌هاي دهه ۲۰ سالگي زندگي حساب 
نمي‌شوند 

اغلب بيست و اندي ساله‌ها اين دوره را زياد مهم 
نمي‌دانند و با هر وضعيتي به كمك والدين يا… 
زندگي‌شان را مي‌گذرانند ولي اين دليل نمي‌شود 
كه استقلال نيابيد. در دهه‌۲۰ سالگي بايد شروع 
به حركت كنيد و پول در بياوريد. بايد انتخاب‌هاي 
آگاهانه‌اي درباره شغل آينده، شهر زندگي و حتي 

ازدواج خود انجام دهيد. 

۲. اگر بهترين شغل را پيدا 
كنيد، كار كردن ديگر براي‌تان 
معناي كار كردن ندارد، بلكه 

تفريح است
شعارها را كنار بگذاريد. 
حتي اگر گرداننده 
گردش‌هاي تفريحي به 
بهترين جاهاي دنيا 
باشيد يا طراح مد 
باشيد، كار، كار 
است. اين افسانه 
درست  هم 
نيست كه يا بايد 
به شغل مورد 
علاقه‌ام مشغول 
بدون  تا  شوم 

زحمت و خستگي آن را انجام دهم يا تا ابد به ميز كار 
فعلي‌ام غل و زنجير شوم. درست است كه كارهايي 
هستند كه براي شما مناسب نيستند ولي ايده 

بهترين و بي‌نقص‌ترين 
شغل درست مثل 

اين است كه 
فكر كنيد 
قتي  و

ازدواج كرديد، 
تا ابد بدون حتي يك 

بار دعوا و مشاجره، خوش و خرم 
زندگي خواهيد كرد. در واقع 
همه شغل‌ها )و حتي روابط( 
كار حساب مي‌شوند و با همين 
كارهاست كه رشد کرده و 

مهارت كسب مي‌كنيد. 

۳. مي‌توانيد هر كاري خواستيد 
بكنيد

بايد درباره مهارت‌ها و اهداف خود 
واقع‌گرا باشيد. بعضي مي‌گويند 
در سن ۲۰ تا ۳۰ سالگي مي‌شود 
در اين دنيا هر كاري كرد ولي اين 
درست نيست. بعضي‌ها در كودكي 
روياي كار كردن با حيوانات يا استاد 
فيزيك شدن را دارند ولي بايد اين 
احتمالات را كنار گذاشت و براي 

آينده برنامه‌ريزي‌هاي دقيق كرد تا بتوان آنها را 
دنبال كرد. 

۴. بايد بهترين شغل براي خودتان را پيدا كنيد، بعد 
به آن مشغول شويد 

بسياري  از افرادي كه حدود بيست و اندي سال 
دارند فكر مي‌كنند كه بايد اول ببينند مي‌خواهند 
وقتي بزرگ شدند چه شغلي داشته باشند و بعد 
از پيدا كردن بهترين شغل به آن مشغول شوند 
ولي مساله اينجاست كه اين دهه بهترين زمان 
براي شروع يك شغل و كسب تجربه و ايجاد 
»سرمايه هويتي« است. براي مثال تا وقتي كه شغل 
رويايي‌تان را پيدا كنيد اشكالي ندارد كه كسب و 
كار ي داشته باشيد كه ايده‌آل شما نيست و وقتي 
بهترين فرصت را پيدا كرديد مي‌توانيد شغل‌تان را 
عوض كنيد. هميشه شغلي انتخاب كنيد كه شما را 

به جلو براند. 

۵. اگر كسب و كار خود را دوست نداريد، استعفا 
بدهيد 

ما با اين جمله موافق نيستيم. قبل از آنكه برگه 
استعفاي خود را روي ميز رئيس بكوبيد، لحظه‌اي 

مكث كنيد و از خودتان سوالات زير را بپرسيد: 

 اين كار چه چيزي دارد كه من را ناراحت مي‌كند؟
 آيا هنوز از اين تجربه چيزي عايدم مي‌شود؟

 آيا اين كار نقاط مثبت و قوتي داشت؟
 چرا فكر كردم مي‌توانم اينجا كار كنم؟

ملاحظات مالي را هم در نظر داشته باشيد. آيا 
پولي براي مواقع اضطراري جمع كرده‌ايد؟ 
آيا پس‌انداز كافي براي ساپورت خودتان 
در مواقع تغيير شغل داريد؟ اگر نداريد و 
متوجه شده‌ايد كه شغل شما چيزي بيشتر 
از پول پرداخت قسط‌هاي‌تان فراهم نمي‌كند، 
زمان آن رسيده كه براي تغيير شغل پول 

جمع كنيد. 

۶. اگر رئيس‌تان بد بود، مي‌رويد و پشت 
سرتان را نگاه نمي‌كنيد 

رئيس بد داشتن هميشه دليل بريدن و فرار 
كردن نيست. رئيس‌هاي بد يكي از سمي‌ترين 
تجربه‌هايي است كه مي‌توانيد در سال‌هاي ۲۰ 
سالگي داشته باشيد ولي اگر به مقاومت ادامه 
دهيد براي‌تان ارزش‌هاي زيادي فراهم مي‌كند. 
اگر در شغلي كه داريد چيزهايي هست كه به 
بعدا به موفقيت شما كمك مي‌كند، در اين شغل 
بمانيد تا وقتي كه حداكثر استفاده را ببريد و 
بعد استعفا بدهيد. از اين شغل به عنوان پله‌اي 
براي رسيدن به شغل و رئيسي بهتر استفاده 
كنيد. از همه مهم‌تر اين است كه به شكل 
خوب و خوشي از شغل‌تان استعفا بدهيد. 
دنيا كوچك است و نمي‌دانيد شايد در شغل بعدي 
با همين رئيس بد دوباره برخورد كنيد كه به شما 

كمك كند يا نكند.

۷. بعدا مي‌توانيد شغلي كه مي‌خواهيد به دست 
آوريد 

يكي از افسوس‌هايي كه اغلب مردم دارند، اين 
است كه در دهه ۳۰ سالگي زندگي‌شان گزينه‌هاي 
شغلي خود را درست تعيين نكرده‌اند. گاهي از آنها 
مي‌شنويم كه عباراتي مانند »كاش وقت بيشتري 
داشتم و ريسك‌هاي كاري بيشتري مي‌پذيرفتم« 
را بيان مي‌كنند. در دهه ۲۰ سالگي زندگي است كه 
بدون بچه و قسط وام و… وقت و فرصت امتحان 
كردن شغل‌هاي مختلف، رفتن به شهرهاي مختلف 
يا عوض كردن شركت‌تان براي يافتن شغل ايده‌آل 

را داريد. 

۸. از اين شاخه به آن شاخه پريدن بد است 
 اين كار اصلا اشكالي ندارد. سعي كنيد در دهه
 ۲۰ سالگي زندگي‌تان چند شغل مختلف را 
 امتحان كنيد ولي هدفمند باشيد تا بتوانيد قبل از
 ۳۰ سالگي براي خودتان نتيجه‌گيري كنيد. 
يادتان باشد چيزي كه فرد هدفمندي را از ديگران 

جدا مي‌كند، رزومه خوب و صعودي اوست. اگر 
كسي از شما پرسيد »در ۵ سال گذشته چه كار 
كردي؟« بايد بتوانيد توضيح دهيد چه چيزهايي را 
امتحان كرده‌ايد و حالا چه مي‌كنيد. براي مثال شما 
شغل‌هاي كمك‌كننده را دوست داريد، بنابراين 
معلمي را انتخاب مي‌كنيد ولي براي ارتقاي كاري 

مددكاري اجتماعي را هم امتحان مي‌كنيد. 

۹. افرادي كه در دهه ۲۰زندگي هستند، حق دارند 
دكتر جي بعد از مطالعات فراوان درباره افراد در 
اين سن مي‌گويد كه آنها خودشيفته و بي‌تجربه 
هستند. او مي‌گويد: »رئيس شما معلم يا يكي 
از والدين‌تان نيست. او به رشد شخصي شما 
اهميتي نمي‌دهد. اين سوءتفاهم منجر به اشتباه 
و اصطكاك مي‌شود. دورانديشي فقط با افزايش 
سن به دست نمي‌آيد. بلكه با تجربه و تمرين حاصل 
مي‌شود.« افرادي كه بين ۲۰ و ۳۰ سال سن دارند 
بايد ياد بگيرند با محيط كاري تطبيق يابند. آنها به 
تجربه‌اي واقعي نياز دارند تا خودشان را ثابت كنند. 
منبع:  بازده

9 اشتباه خطرناك كسب و كار در ۲۰ سالگي

اقتصاد به چه معني است؟
يكي از معاني اقتصاد در لغت، ميانه‌روي و پرهيز از 
افراط و تفريط در هر كاري است. از آن نظر كه اعتدال 
در هزينه زندگي يكي از مصاديق ميانه‌روي بوده، 
كلمه »اقتصاد« درباره آن بسيار استعمال ‌شده است 
تا آنجا كه در عرف منظور از »اقتصاد«، غالبا همين 
معني بوده است. در تعريف، اقتصاد از معاني عرفي 
خود )ميانه‌روي در معاش و تناسب دخل و خرج(، 
تعميم داده شده و معادل economy قرار گرفته 
است. به هر حال براي »اقتصاد« كه اقتصاددانان از 
آن بحث مي‌كنند، تعاريف مختلفي ارائه شده است: 

-ارسطو: علم اقتصاد يعني مديريت خانه. 
-استوارت ميل: اقتصاد، عبارت است از بررسي 

ماهيت ثروت از طريق قوانين توليد و توزيع .
 -در تعريف ديگر: علم اقتصاد بررسي كردار‌هاي 
انسان در جريان عادي زندگي بوده و اقتصاد يعني 
كسب درآمد و تمتع از آن براي ترتيب دادن زندگي 

است.
اما شايد ساده‌ترين و بهترين تعريف اقتصاد، »علم 
تخصيص امكانات محدود به خواسته‌هاي نامحدود« 

باشد. 

 )GDP( توليد ناخالص داخلي
چيست؟

توليد ناخالص داخلي يعني ارزش مجموع كالاها 
 و خدماتي كه طي يك دوره معين )به‌طور معمول 
يك سال(، در داخل مرزهاي يك كشور توليد مي‌شود. 
توليد ناخالص داخلي در واقع احتساب مقدار كالاها و 
خدمات نهايي است كه در انتهاي زنجيره توليد قرار 
گرفته است و خود آنها براي توليد و خدمات ديگر 
خريداري نمي‌شود. مثلا خريد و فروش خانه‌اي كه 
دو سال پيش ساخته شده، در توليد ناخالص داخلي 
امسال محاسبه نمي‌شود، حتي اگر اين خانه امسال 
خريده يا فروخته شود. البته در اين معامله حق 
كميسيون اخذ شده از طرفين در توليد ناخالص 
داخلي همان سال احتساب مي‌شود. توليد ناخالص 
داخلي نشان مي‌دهد رونق در اقتصاد در چه اندازه 
است. زيربناهاي توسعه و ساخت اقتصاد تا كجا پيش 
 رفته و چطور كار مي‌كند. توليد ناخالص داخلي 
يك كشور در مقايسه با كشورهاي ديگر در واقع حجم 

و ارزش اقتصاد هر كشور را نشان مي‌دهد. 
@eghtesaderooz : منبع

اصطلاحات اقتصادی مهارت

در صورتي كه شما روش كار را تعيين نكرده 
باشيد، انتظار نداشته باشيد كاركنان ذهن شما 
را بخوانند و مطابق ميل شما عمل كنند. از طرفي 
آنها هميشه بي‌عيب و نقص نيستند و امكان 

اشتباه در هر كاري را دارند. 
شما مي‌توانيد بگوييد كار و برخورد شما هميشه 

بي‌عيب و نقص است؟
از آن دسته مديراني نباشيد كه منتظر مي‌مانند 
تا كارمندان‌شان برخلاف ميل آنها عمل كنند يا 
اشتباهي را مرتكب شوند تا فورا آنها را محاكمه 
کنند و داد و فرياد راه بيندازند. خشم مدير و 
فريادهاي او نبايد يك واكنش دم‌دستي براي هر 

رخداد كوچك باشد. 

اگر كسي واقعا تلاش مي‌كند 
كار خود را به خوبي انجام دهد، 

او را به حال خود رها كنيد. اجازه 
دهيد كارش را انجام دهد و چشم غره 

و نارضايتي و شكايت خود را براي زماني بگذاريد 
كه واقعا حق با شماست. واقع‌بين باشيد و احتمال 
خطا كردن را به هر كسي بدهيد. فكر نكنيد 
شما مدير لحظات خوب و رودخانه آرام و جاري 
هستيد. بايد بدانيد كه مديريت اشتباهات و 
نقص‌هاي كاركنان‌تان هم با شماست و اين 
شماييد كه بايد همه‌چيز را بررسي کرده و با 
راهكارهاي خود امكان اشتباه را هر روز كمتر و 

منبع :PracticalManagement@كمتر كنيد. 

غر نزنيد

نحوه ايجاد عزت نفس در كاركنان
طبق بررسي‌هاي صورت گرفته توسط 
انجمن مديريت منابع انساني، مديران 
با به كارگيري ۴ روش مي‌توانند 
 عزت نفس را در كاركنان خود 

پرورش دهند: 
1- از طريق توجه کردن به مسائل، 
علائق، ‌وضعيت و سهميه‌هاي شخصي 
 سعي كنيد از كاركنان خود حمايت كنيد، يعني شخصي حمايت‌گر 

باشید. 
 2- وظايف كاري را به گونه‌اي عرضه كنيد كه دربرگيرنده تنوع، 
خودمختاري و چالش‌هايي متناسب با ارزش‌ها، ‌مهارت‌ها و توانايي‌هاي 

فردي باشد. 
3- جهت برقراري ارتباط ميان كاركنان و مديريت مشتاقانه تلاش كنيد 
و به ايجاد اعتماد بپردازيد. اعتماد يك عنصر مهم در ارتباط ميان كارگر 

و كارفرماست. 
4- به توانايي خودمديريتي هر كارمند ايمان داشته باشيد و به موفقيت‌ها 

پاداش تخصيص دهيد. 
منبع : مديريت رفتار سازماني - رابرت كريتنر / آنجلو كينيكي

راهکار
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»كسب‌و‌كار« از موانع تحقق ايده‌هاي استارتاپي گزارش مي‌دهد

كمبود دانش سرمايه‌گذاري در استارتاپ‌ها
گسترش استفاده از اينترنت و 
فعاليت‌هاي اينترنتي باعث شده به مرور 
پاي فعاليت‌هاي اقتصادي به عرصه 
اينترنت كشيده شده و زمينه براي 
درآمدزايي از اين مسير فراهم شود. يكي 
از مواردي كه حول محور اينترنت و در قالب كسب‌و‌كارهاي 
اينترنتي از آن نام برده مي‌شود، استارتاپ‌هاست كه مهم‌ترين 
مشخصه آنها ارائه ايده‌هاي خلاقانه و نوآورانه است كه 
به‌واسطه همين ايده‌ها به رشد و توسعه دست پيدا مي‌كنند. 
به عبارتي منظور از استارتاپ تشكل و مجموعه‌اي از نويس‌ها، 
طراحان، بازارياب‌ها، مديران محصول، مشتاقان كارآفريني و 
سرمايه‌گذاران است كه در آن با ارائه ايده‌هاي متفاوت ايده‌هاي 

برتر را انتخاب و پس از داوري آن ايده را براي سرمايه‌گذاري 
انتخاب مي‌كنند. هر چه ايده يا طرح ذهني مطرح شده 
خلاقانه‌تر باشد، سرمايه‌گذاران و كارآفرينان براي عملياتي 

كردن آن موفق‌تر خواهند بود. استارتاپ‌ها در‌واقع علاوه‌بر 
آماده كردن مردم براي مشاركت اقتصادي و استفاده از ابزارهاي 

نو چون اينترنت و بهره‌گيري از تكنولوژي، بستر اقتصادي 
كشور را براي كارآفريني و شروع فعاليت‌هاي كارآفرينانه 
مهيا مي‌كنند. درواقع آنها با دادن ايده و طرح، نقشه راه 
كارآفرينان هستند و به آنها جرات قدم برداشتن در اين 
مسير را مي‌دهند. از مهم‌ترين مزيت‌هاي استارتاپ‌ها 
راه‌اندازي آنها بدون نياز به سرمايه زياد يا داشتن يك 

مكان ويژه است. 
 البته لازم به ذكر است كه اين ايده‌ها به مرور براي ارائه 
ايده‌هاي برتر تغيير پيدا كرده و حتي ممكن است به 

ايده‌هاي متفاوتي تبديل شده و تغيير شكل پيدا كند. 
اين ايده‌ها همچنين رشد پيدا كرده و توسعه پيدا 

مي‌كنند.

نبود فرهنگ كار تيمي و دسته‌جمعي
اما در رابطه با اين بحث مشكل اساسي 

و هميشگي كه خود فعالان اين حوزه مدام بر آن 
تاكيد دارند، موانعي است كه بر سر راه ايده‌هاي استارتاپي 
 وجود دارد به‌طوري كه معمولا به دليل وجود همين موانع

 به گفته برخي از كارآفرينان 90 درصد از استارتاپ‌ها با 
شكست مواجه مي‌شوند يعني از هر 10 استارتاپ 9 نفر شكست 
مي‌خورند. تقريبا براي مثال ايده‌هاي استارتاپي معمولا به 
دلايلي كه از جمله آن نبود فرهنگ كار تيمي و دسته‌جمعي 
است، به مرحله عمل نمي‌رسند. درواقع در اين شرايط افراد 
سعي مي‌كنند قبل از انديشيدن به منافع گروه به منفعت 
شخصي خود فكر كنند و بر همين اساس گاهي هم ايده‌هاي 
ديگر افراد گروه را به اسم خود ثبت كرده و مصلحت گروه را 

فداي منافع شخصي خود مي‌كنند. 

بي‌توجهي مسئولان به زحمت‌هاي گروه استارتاپي
البته به گفته برخي از ايده‌پردازان استارتاپ‌ها، گاهي نه فقط 
افراد گروه بلكه برخي از مسئولان و كساني كه اين 
ايده‌ها را در اختيار مي‌گيرند، بدون توجه به 
زحمت‌هاي گروه به فكر عملياتي كردن 
آن ايده با اسم و شهرت خود هستند 
و در اين ميان بسياري از ايده‌هاي 
استارتاپي يا به سرانجامي نمي‌رسد يا 
مزاياي آن به جيب صاحبان ايده نمي‌رود. 

ناديده گرفتن مزاياي كار با اينترنت 
طبق بررسي‌هاي كارشناسان در شرايط كنوني از جمله 
مهم‌ترين موانع سر راه تحقق ايده‌هاي استارتاپ‌ها عدم وجود 
يك دولت الكترونيك، تكنولوژي‌محور نبودن مشتريان، عدم 
تربيت نيروهاي متخصص در زمينه استارتاپ‌ها در دانشگاه‌ها، 
به‌روز نبودن قوانين و به‌ويژه ناديده گرفتن مزاياي كار با اينترنت 

است.

متغير بودن درآمد و ريسك بالاي استارتاپ‌ها
به گفته يكي از فعالان حوزه استارتاپي اين كار علاوه‌بر نياز 
داشتن به تلاش و همت زياد نياز به يكسري استعدادها و 
توانمندي‌ها دارد كه علاوه‌بر علاقه كسب يكسري مهارت‌ها 
به صورت آكادميك در اين حرفه ضروري به نظر مي‌رسد. 
توضيح آنكه گاهي استارتاپ‌ها تنها به دليل نداشتن دانش و 
تخصص يا تسلط بر امور بازاريابي محصولي را مي‌سازند كه در 
بازار طرفدار نداشته و روي دست آنها باقي مي‌ماند. در برخي 
 از مواقع نيز ساعت‌هاي زيادي را فرد صرف اين كار مي‌كند اما

 در نهايت نتيجه‌اي به دست نمي‌آورد. بدتر از همه اينكه درآمد 
استارتاپ‌ها بستگي به يكسري عوامل دارد و ثابت نيست براي 
مثال هر‌چه تعداد مشتريان استارتاپ بيشتر باشد، درآمد بيشتر 
و هرچه كمتر باشد، درآمد هم كمتر مي‌شود. از طرفي از آنجايي 
كه درآمد استارتاپ‌ها وابسته به موفقيت آنهاست، ممكن است 

آنها شكست خورده و هيچ درآمدي كسب نكنند. 
با توجه به آنچه گفته شد، چند پرسش اساسي را مطرح 
مي‌كنيم: 1. چگونه مي‌توان ريسك استارتاپ‌ها را كمتر و 
براي فعالان آن درآمد مشخصي را تضمين كرد؟ با توجه به 
تجربه شكست اكثريت استارتاپ‌ها ،چه راهكارهايي مي‌توان 
براي جلوگيري از شكست استارتاپ‌ها پيشنهاد كرد؟ كشور 

ما تا چه اندازه براي رشد و توسعه استارتاپ‌ها ظرفیت دارد 
و چگونه مي‌توان اين ظرفيت‌ها را شكوفا كرد؟امير محسني 
در پاسخ به اين سوالات و با اشاره به عمر كم استارتاپ‌ها در 
كشورهاي دنيا به »كسب‌و‌كار« مي‌گويد: در كشور ما طي 5 يا 
6 سال اخير توجه جدي‌اي به استارتاپ‌ها شده است اما آنچه 
براي جلوگيري از شكست استارتاپ‌ها در كشور مي‌توان از آن 
نام برد، تقويت آموزش است. براي همين لازم است همزمان 
با تدريس موضوعات علمي در دانشگاه‌ها استارتاپ‌ها نيز 
تدريس شده و روش‌هاي جذب سرمايه و سرمايه‌گذاري را به 
دانشجويان و صاحبان ايده‌هاي استارتاپي آموزش داد. به‌طوري 
كه دانشجويان بتوانند همزمان با ارائه ايده مراحل لازم براي 
توسعه سرمايه‌گذاري را دنبال كنند و سرمايه‌گذاران نيز بتوانند 

به اين صاحبان ايده اعتماد كنند. 

نبود درك مشترك از دانش همكاري ميان استارتاپ 
و سرمايه‌گذار

وي توضيح مي‌دهد: با توجه به اينكه استارتاپ‌ها 
نوپا هستند و معمولا جز داشتن ايده، تخصص و دانشي 
 در رابطه با سرمايه‌گذاري ندارند و علاوه‌بر آن حداكثر

 20 درصد احتمال موفقيت دارند، ممكن است به سرمايه 
سرمايه‌گذاران آسيب بزنند و سرمايه‌گذاران را نسبت به 
خود بي‌اعتماد كنند بنابراين هميشه يك روحيه بي‌اعتمادي 
در سرمايه‌گذاران براي رجوع به صاحبان ايده وجود داشته 
است. سرمايه‌گذاران به زحمت سرمايه خود را به دست‌مي 
آورند و از اين نظر دانش سرمايه‌گذاري دارند به همين دليل 
سعي مي‌كنند سرمايه خود را در امنيت نگه داشته و نسبت 
به آن وسواس و دقت به خرج دهند. بنابراين در حال حاضر 
مهم‌ترين موضوع، جبران كمبود دانش سرمايه‌گذاري در 
استارتاپ‌ها و ايجاد درك مشترك از دانش همكاري ميان 
استارتاپ و سرمايه‌گذار است.در حال حاضر مي‌توان 
از نمونه بهترين و موفق‌ترين استارتاپ‌هاي جهان به 
نمونه‌هاي گوگل، مايكروسافت، اپل و… اشاره كرد. 
يكي از مهم‌ترين موارد استارتاپ‌ها، استارتاپ ويكند 
است كه براي توسعه كارآفريني در كشورهاي دنيا 
شكل گرفته و در سه روز آخر هفته برگزار مي‌‌شود 
كه در كشور ما نيز در برخي از شهرهاي بزرگ مانند 

تهران، تبريز و اصفهان برگزار شده است. 

گروهک ار وکارآفرینی 
News kasbokar@gmail.com

»كسب‌و‌كار« از موانع ترويج اخلاق حرفه‌اي در سازمان‌ها گزارش مي‌دهد 

فقدان  نگاه  راهبردی  به  اخلاق  حرفه‌اي
منظور از اخاق حرفه‌اي 
مجموعه‌اي از رفتارها، اصول 
عقلاني و استانداردهاست كه 
به‌واسطه آن فرد مي‌تواند عامل 
مهمي در رسيدن به موفقيت و 
اهداف تعريف شده سازمان باشد، از آنجايي كه سازمان‌ها 
براي رسيدن به توسعه، به عناصري چون منابع انساني 
درست و كارآمد، دانش فني و توان فناوري، منابع مالي و 
اعتباري، انگيزش دروني نيروي انساني، رضايت مشتري، سهم 
و جايگاه مطلوب در بازار، مشاركت سازماني و مزيت رقابتي و 
توان فناوري نياز دارند، اخلاق حرفه‌اي تا حدود زيادي زمينه 

را براي تحقق اين عناصر در سازمان تسهيل مي‌كند. 

ناآگاهي از ضرورت اخلاق حرفه‌اي از منظر 
سازماني

 به اعتقاد كارشناسان وجود يا عدم وجود اخلاق حرفه‌اي 
نتايج معكوسي را براي سازمان‌ها به همراه خواهد 
آورد. براي مثال وجود نظم در سازمان، حضور به موقع 
افراد در سازمان، ارتقاي بهره‌وري و كارايي كاركنان 
سازمان، رضايت مجموعه افراد و اعضای سازمان از 
همديگر، توزيع بهينه وظايف سازماني و... مي‌تواند در 
نتيجه حاكميت اخلاق حرفه‌اي در سازمان‌ها باشد. 
درغير اين صورت روابط سازمان به هم خورده و آنچه 
بر فضاي سازمان مسلط مي‌شود با الگوي بهينه رفتار 
سازماني مغاير خواهد بود. بنابراين اخلاق حرفه‌اي يكي 
از مهم‌ترين ملزومات سازمان‌ها براي ايجاد حس تعهد 
و مسئوليت‌پذيري در افراد و رعايت اصول اخلاقي است 
به‌طوري كه افراد با اخلاق حرفه‌اي داراي ويژگي‌هاي 
مهمي چون احساس مسئوليت، برتري‌جويي، 
رقابت‌طلبي، صادق‌بودن، احترام و تكريم ديگران، 
رعايت ارزش‌ها و هنجارهاي اجتماعي، عدالت و 
انصاف، همدردي با ديگران و وفاداري هستند كه مدنظر 
و مورد توجه مديران سازمان‌هاست. براساس آنچه گفته 
شد مي‌توان دريافت كه اخلاق حرفه‌اي نه يك قانون بلكه 
مجموعه‌اي از ارزش‌ها و هنجارهاست كه بايد به صورت 

نهادينه شده در فرد وجود داشته و فرد به پايبندي بر 
آنها اعتقاد محكم داشته باشد و به آن مقيد باشد. در اين 
صورت امكان خطا و خساراتي كه به‌واسطه سهل‌انگاري 
برخي از افراد در سازمان‌ها به وجود مي‌آيد، از ميان رفته 
و امكان هرگونه بي‌اعتمادي از ميان خواهد رفت. در 
نتيجه فضاي آرام و قابل اطميناني بر سازمان‌ها حاكم 
مي‌شود. اما با توجه به آنچه گفته شد يكي از مشكلات 
اساسي كشور ما بی توجهی به ضرورت اخلاق حرفه‌اي 
از منظر سازمان‌هاست كه منجر شده ريسك و خطرات 

سازمان‌ها افزايش پيدا كند.

عدم توانايي در برقراري ارتباط ميان 
منفعت طلبي با اصول اخلاقي

مشكل ديگر بی توجهی به رعايت رفتار‌هاي اخلاقي و 
فقدان وجدان انساني است كه در جوامع كنوني خصوصا 
جوامع منفعت‌طلب و مادي‌گرا كه در آن مردم بين سود 
و منفعت مادي با رعايت اصول اخلاقي ارتباط منطقي 
نمي‌بينند و از توانايي ايجاد اين ارتباط محروم‌اند، مرسوم 
است. لازم است بدانيم گرچه اهميت اين مساله در دنياي 
امروز تحت تعاريف خاصي بيان شده و حتي در برخي از 
جوامع قوانيني براي توسعه و ترويج آن قوانين تدوين شده 
اما واقعيت اين است كه جدا از مزاياي مادي و اقتصادي آن، 
اين نوع رفتار نشات گرفته از وجدان انساني و تعهد ديني و 
اخلاقي است. تعهدي كه در هيچ شرايطی و به قيمت كسب 
هيچ منفعت و امتيازي فرد را از اهداف و الگوي رفتاري‌اي 
كه دارد، باز نمي‌دارد. ناگفته نماند كه رعايت قانون، تعهد 
به ايفاي نقش‌هاي شغلي و اجتماعي و تمام آنچه به موجب 
آن فرد از توانمندي‌هاي خود براي كمك به توسعه كشور 
استفاده مي‌كند در گرو داشتن اين الگوي اخلاقي است. 
همين موضوع منجر شده آنچه بيش از داشتن نيروي 
حرفه‌اي براي سازمان‌ها اهميت داشته باشد، داشتن نيروي 
متعهد و مسئوليت‌پذير باشد. چيزي كه البته آنطور كه بايد 

در نظام اخلاقي كشور ما جا نيفتاده است.

كمبود هوش و دانش نظارتي در سازمان‌ها
براي مثال در حرفه‌اي مانند پزشكي آنچه بيش از 
توانمندي‌هاي پزشك مطرح است، وجدان كاري و 

مسئوليت‌پذيري فرد پزشك نسبت به بيمار و اهميت 
دادن به جان بيمار است، در غير اين صورت تخصص 
و مهارت پزشك فاقد مسئوليت دردي از بيمار دوا 
نخواهد كرد. به‌طوري كه كارشناسان اين حرفه نيز 
طبق تحقيقاتي به اين نتيجه رسيده‌اند كه 95 درصد 
رضايتمندي بيماران از نظام پزشكي كشور به اخلاق 
حرفه‌اي وابسته است. اين مساله در رابطه با مشاغل ديگر 
هم صدق می کند.  سهل‌انگاري‌ها و كم‌كاري‌هاي برخي 
از افراد ممكن است هرگز به چشم ديگران، مديران يا 
ساير كاركنان كه هوشمندي چنداني بر عملكرد سازمان 
ندارند و فاقد دانش نظارتي هستند، نيايد و تنها خود فرد 

بر آن واقف باشد. 

فقدان نگرش راهبردي در شيوه‌هاي 
مديريتي 

با اين وجود از نظر كارشناسان، در كشور و در همه 
سازمان‌ها براي تحقق اين اخلاق موانعي وجود داشته 
كه مهم‌ترين آن در رابطه با مديران سازمان‌ها فقدان 
نگرش راهبردي، سطحي نگري، بلاتكليفي و رفتارهاي 
ضدو نقيض اخلاقي، عدم داشتن مهارت‌هاي مديريتي 
و سودجويي و در رابطه با كاركنان فقدان انگيزه، 

نارضايتي شغلي و ساير عوامل محيطي است. 

ضعف‌هاي مديريتي در نظام سازماني
ناگفته نماند جدا از اينكه جامعه، نظام آموزشي و حتي 
تصميم‌گيري‌هاي سياسي بر اين مساله تاثيرگذار است، 
مدير يك شركت مي‌تواند نقش بسزايي در پوشش 
معايب اخلاقي افراد به محض ورود به سازمان داشته 
باشد به‌طوري كه مديريت هوشيارانه يك سازمان گاهي 
خواسته و ناخواسته افراد سازمان را مانند يك خانواده از 
نظر اخلاقي مشابه هم مي‌كند. در اين صورت افراد تابع 
يك سري مقررات و رفتارهايي مي‌شوند كه مديريت 
سازمان براي آنها تعريف كرده و افرادي كه نمي‌توانند با 
اينگونه اخلاقيات سر سازگاري داشته باشند  خود به خود 
و حتي بيشتر مواقع به ميل خود از سازمان طرد مي‌شوند. 
بسياري از سازمان‌ها به‌واسطه همين شرايط ويژگي‌هاي 
خاص خود را دارند كه با ساير سازمان‌ها متفاوت است، 

بنابراين به نظر مي‌رسد طبق بررسي‌هاي موجود ضعف 
سازمان‌ها به ضعف‌هاي مديريتي و عدم هوشياري مدير 

سازمان مربوط مي‌شود. 

نبود آيین‌نامه اخلاق حرفه‌اي در كشور
آرمان خالقي، عضو هيات‌مديره خانه صنعت، معدن و 
تجارت در رابطه با اهميت اخلاق سازماني و موانعي كه بر سر 
راه آن در شرايط كنوني كشور وجود دارد، مي‌گوید: ابتدا بايد 
تعريف روشني از اخلاق و حرفه‌اي بودن داشت. يعني اينكه 
منظور ما از اخلاق داشتن چه ويژگي‌ها و اصولي است كه 
البته براي آن بايد اصول و تعاريف ديني، تعاريف اقتصادي، 
سياسي و... را لحاظ كرد. به اين صورت كه بتوان در اين 
تعريف مجموعه‌اي از اخلاق سياسي، اقتصادي و... را گنجاند 
و بين آنها تمايز قائل شد. در حوزه كسب‌و‌كاري و سازمان‌ها 
نيز اخلاق تعبير خاص خود را دارد و هركسي ممكن است 
براساس عرف، دين و مقررات كشور خود باوري نسبت به 
آن داشته باشد. اما مهم اين است كه در كشور ما آيين‌نامه 
اخلاق حرفه‌اي به‌واسطه مشاركت مردم و صاحبان حرف 
با سيستم آموزشي تدوين شده و سازمان‌ها به صورت 

يكپارچه خود را ملزم به رعايت اين آيين‌نامه بدانند. 

بي‌توجهي به تشكيل كميته اخلاق حرفه‌اي 
در كشور

  وي توضيح مي‌دهد: از طرف ديگر لازم است حلقه 
گمشده پيوند نظام آموزشي و علمي با نظام اقتصادي را 
يافت و ميان دانشگاه‌ها با بازار كار و كساني كه به صورت 
عملي مشغول به فعاليت هستند ارتباط منظمي برقرار 
كرد. اين ارتباط مي‌تواند در قالب تشكيل كميته اخلاق 
حرفه‌اي برقرار شود و يا اينكه مي‌توان در قالب يك 

رشته دانشگاهي يا در مجموعه رشته‌هاي علوم انساني 
يا به صورت ميان رشته‌اي به آن پرداخت. 

خالقي مي‌گويد: با اين وجود در برخي از سازمان تنها به 
صورت شكلي و آن هم در قالب مقرراتي كه تضميني به 
اجراي آن وجود ندارد، به اين مهم پرداخته شده و براي 
آن الگوي يكپارچه‌اي كه سازمان‌ها را ملزم و مقيد به آن 
كند، وجود ندارد. به همين دليل خيلي‌ها در سازمان‌ها 
نمي‌دانند براي داشتن اخلاق حرفه‌اي چه كارها و 
رفتارهايي را بايد انجام دهند و اصلا تعريف مشخصي از 
اين مساله ندارند. بنا به گفته مديركل دفتر سازمان‌هاي 
مهندسي و تشكل‌هاي حرفه‌اي وزارت راه و شهرسازي 
در حال حاضر نظام‌نامه اخلاق حرفه‌اي نخستين 
منشور اخلاق حرفه‌اي به شمار مي‌رود كه به صورت 
عام، تصويب و ابلاغ شده است. اين نظام‌نامه درحال 
حاضر به سازمان‌هاي نظام مهندسي ساختمان، نظام 
كارداني، ادارات كل استان‌ها، وزرا، رئيس قوه قضائيه، 
رئيس مجلس شوراي اسلامي، استانداران، روساي 
دانشگاه، كانون وكلا و نهادهاي ديگر مرتبط با حرفه 
ارسال شده است. بنا به گفته مسئولان به كار گرفتن 
دقت، مهارت و دانش لازم در انجام كار حرفه‌اي، پرهيز 
از توسل به روش‌هاي متقلبانه براي كسب منافع مالي 
و امتيازات حرفه‌اي، خودداري از استفاده از موقعيت 
شغلي در امور سازماني، تعهد به انجام كار حرفه‌اي 
تنها در صورت برخورداري از اصول و دانش آن حرفه، 
برخورداري از امكانات لازم براي انجام كار )درصورتي كه 
در حين انجام كار يك يا چند شرط  از دست داده شود يا 
مدت پروانه اشتغال خاتمه يابد موضع را به كارفرما اعلام 
کند( نمونه‌اي از موارد ذكر شده در اين آيين‌نامه به شمار 

مي‌رود كه اجراي آن بدون شك ضرورت دارد. 

گروهک ار وکارآفرینی 
News kasbokar@gmail.com

براي نخستين‌بار انجام مي‌شود 
اهداي جايزه زنان كارآفرين 

اتحاديه اروپا به بانوان ايراني
نماينده اتحاديه اروپا در برنامه شايستگي مديريت‌ 
اي ‌بي ‌سي  ال )EBCL( گفت: جايزه زنان 
كارآفرين اتحاديه اروپا براي نخستين‌بار به بانوان 

كارآفرين ايراني اهدا مي‌شود. 
به گزارش ايرنا، عظيم فضلي گفت: به دنبال رفع 
تحريم‌ها و توافق هسته ايران و كشورهاي 5+1، 
برنامه شايستگي مديريت اتحاديه اروپا تصميم 
گرفته است پس از برگزاري انتخاب شركت 
شايسته، براي نخستين‌بار جايزه زنان كارآفرين را 

به بانوان ايراني اعطا كند. 
اتحاديه اروپا انتخاب شركت شايسته ايراني را 
سال گذشته در كرواسي برگزار كرد و 50 شركت 
ايراني در اين برنامه، به‌عنوان شركت شايسته 

انتخاب شدند. 

سرمايه بيمه »عمر« و »حوادث« 
بازنشستگان افزايش يافت

مديركل دفتربيمه‌هاي اجتماعي وزارت تعاون، كار 
و رفاه اجتماعي اعلام كرد: هيات وزيران به پيشنهاد 
وزارت تعاون، كار و رفاه اجتماعي براي رفع 
مشكلات بازنشستگان سرمايه بيمه براي هر نفر 
بابت فوت به هرعلت و نقص عضو يا ازكارافتادگي 
دائم )كلي و جزئي( دراثر حوادث را درسال اول به 

مبلغ 50 ميليون ريال افزايش داده است. 
به گزارش ايسنا، دكتر اسماعيل گرجي‌پور افزود: 
اين مصوبه بند 2 تصويب نامه ارديبهشت سال 85 
و اصلاحيه بعدي آن موضوع بند يك تصميم نامه 
خرداد 89 را اصلاح كرده و از اول فروردين امسال 

به مدت 5 سال لازم الاجراست. 

اخبار

کار و
کارآفرینی 
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نايب‌رئيس اتاق اصناف مشكين شهر گفت: ادغام اتحاديه‌هاي مشابه و همگن كه از سوي 
هيات عالي نظارت بر سازمان‌هاي صنفي به تصويب رسيده، اقدامي مثبت است و اجراي 

آن به نفع اصناف تمام مي‌شود. 
بهمن پژوهي درباره ادغام اتحاديه‌هاي همگن، مشابه، فاقد بنيه مالي و حدنصاب 
طبق مصوبه هيات عالي نظارت اظهار داشت: چابك‌سازي اتحاديه‌هاي صنفي 

در صورتي كه معقول و منطقي انجام پذيرد، به نفع اصناف تمام خواهد شد.  وي با 
اشاره به اينكه اتحاديه‌هاي صنفي حافظ منافع اصناف هستند، افزود: متاسفانه در 
شهرستان‌هاي كوچك با ۱۰ تا ۱۵ عضو، يك اتحاديه تشكيل شده كه اين چنين 
اتحاديه‌هايي به دليل نداشتن توان پرداخت حق عضويت و فاقد حدنصاب كافي، 
درآمدي ندارند. نايب‌رئيس اتاق اصناف مشكين‌شهر در عين حال اظهار داشت: در 

شهرستان‌هاي كوچكي كه پايين‌تر از يك هزار واحد صنفي دارند، موجوديتِ اتاق 
اصناف كفايت مي‌كند و نيازي به ايجاد اتحاديه‌هاي صنفي نيست. وي ضمن اعلام 
موافقت با ادغام اتحاديه‌هاي داراي اعضاي اندك، ادامه داد: هرچقدر اتحاديه‌هاي 
 مشابه نزديك‌تر به يكديگر باشند، ميزان حق عضويت‌ها افزايش مي‌يابد و بنيه مالي 

يك اتحاديه قوي‌تر مي‌شود. 

ادغام اتحاديه‌هاي همگن به نفع اصناف تمام مي‌شود
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اصناف

ادغام اتحاديه‌هاي همگن منجر 
به تقويت بنيه مالي مي‌شود

رئيس اتاق اصناف گلپايگان گفت: شخصي كه 
به عنوان رئيس اتحاديه‌هاي صنفي ادغامي 
انتخاب مي‌شود، بايد داراي اطلاعات كافي 

باشد. 
احمد بستاكي درباره ادغام اتحاديه‌هاي 
همگن فاقد بنيه مالي و حدنصاب ، ضمن اعلام 
اين مطلب كه ادغام منجر به تقويت بنيه مالي 
اتحاديه‌هاي صنفي مي‌شود، گفت: اگرچه 
ادغام اتحاديه‌هاي صنفي منجر به افزايش 
دارايي و بنيه مالي صنوف مي‌شود اما پروسه 
ادغام، مشكلات و دردسرهاي اجرايي خاص 

خود را دارد. 
وي در ادامه ضمن اشاره به اينكه تجميع 
برخي از اتحاديه‌هاي صنفي سخت بوده و از 
منظر فني نيز نادرست است، اظهار داشت: 
اتحاديه‌هاي صنفي در شهرستان‌هاي كوچك 
فقط در حد يك اسم هستند و معمولا اعضاي 
هيات رئيسه آن نيز براي رضاي خدا كار 

مي‌كنند. 
نايب‌رئيس اتاق اصناف گلپايگان در عين حال 
تصريح كرد: در يك شهرستان به ازاي هر 
اتحاديه صنفي ۵ اتحاديه همگن وجود دارد اما 
در جريان تجميع و ادغام اتحاديه‌هاي صنفي 
بايد اين نكته مورد توجه قرار گيرد كه شخصي 
به عنوان رئيس اتحاديه انتخاب شود كه داراي 

تجربه و اطلاعات كافي باشد. 

رئيس اتاق اصناف استان مركزي:
۱۴ اتحاديه صنفي در اراك 

ادغام شدند
رئيس اتاق اصناف استان مركزي با اشاره به 
اينكه يكي از مشكلات ادغام اتحاديه‌ها، قانون 
نظام صنفي است، گفت: در قانون نظام صنفي 
واحدهاي توليدي و توزيعي مجزا از هم ديده 
شده است كه بايد در ادغام اتحاديه‌ها به اين 

موضوع توجه شود. 
به گزارش پايگاه اطلاع‌رساني اتاق اصناف 
ايران، جمشيد زند درباره ادغام اتحاديه‌هاي 
صنفي گفت: با اعام وزارت صنعت، معدن 
و تجارت و براي توانمندسازي اتحاديه‌ها و 
كاهش هزينه‌ها سياست ادغام اتحاديه‌هاي 
صنفي در دستور كار اتاق‌هاي اصناف قرار 
گرفت. زند اظهار كرد: بر اين اساس در استان 
نيز ادغام اتحاديه‌ها از سال گذشته در دستور 

كار اتاق اصناف استان قرار گرفت. 
وي با بيان اينكه اجراي درست اين ادغام 
داراي مزاياي مختلفي است، ادامه داد: اگر 
اين ادغام‌ها به درستي از سوي كميسيون 
نظارت و اتاق‌هاي اصناف انجام شود، فرصت 
است و اگر به درستي انجام نشود، با چالش 
همراه خواهد بود. رئيس اتاق اصناف استان 
مركزي بيان كرد: فرصت است  از اين جهت 
كه اتحاديه‌هايي كه توان مالي ندارند و تداخل 
صنفي دارند، با ادغام مي‌توانند با يك مديريت 
قوي‌تر به فعاليت‌هاي خود ادامه دهند. وي 
ادامه داد: چالش است از اين جهت كه اگر 
ادغام اتحاديه‌هاي همگن صورت نگيرد، 

مشكلاتي را به همراه خواهد داشت. 

قانون نظام صنفي، مشكل اجرايي 
ادغام اتحاديه‌هاست

زند با اشاره به اينكه يكي از مشكلات ادغام 
اتحاديه‌ها، قانون نظام صنفي است، افزود: در 
قانون نظام صنفي واحدهاي توليدي و توزيعي 
مجزا از هم ديده شده است كه بايد در ادغام 

اتحاديه‌ها به اين موضوع توجه شود. 
رئيس اتاق اصناف مركز استان مركزي با بيان 
اينكه ادغام اتحاديه‌ها داراي فوايدي براي 
مصرف‌كننده و بنگاه‌هاي اقتصادي است، 
بيان كرد: با اجراي اين طرح دست برخي 
سوءاستفاده‌كنندگان در صنوف مختلف در 
بحث‌هاي بازرسي و غيره كوتاه مي‌شود و 
يك بنگاه واحد زيرنظر يك تشكيلات واحد 

قرار مي‌گيرد. 
به گزارش روابط عمومي اتاق اصناف اراك، 
وي گفت: از سال گذشته كه طرح ادغام 
اتحاديه‌ها در دستور كار اتاق اصناف قرار 
 گرفت تاكنون ۱۴ اتحاديه در اراك ادغام

 شده است. 
زند با اشاره به اينكه اتاق اصناف استان 
در ادغام اتحاديه‌ها عملكرد خوبي 
داشته و جزو استان‌هاي موفق بوده، 
خاطرنشان كرد: در تاش هستيم در 
 ادامه اجراي اين طرح مشكلات را هم 

كاهش دهيم. 

ركود و كاهش شديد 
معاملات مسكن به‌ويژه 
واحدهاي مسكوني بالاي 
100 متر و كاهش صدور 
پروانه‌هاي ساختماني در 
حوزه ساخت و ساز، بازار خريد و فروش مصالح 
ساختماني را نيز با ركود مواجه كرده است. مصرف 
مصالح ساختماني بدون شك به حجم ساخت 
و سازها بستگي دارد، به‌طوري كه هرچه حوزه 
ساخت‌ و ساز در كشور رونق بيشتری بگيرد، 
فروش مصالح ساختماني براي تامين نياز واحدهاي 
اداري، تجاري و مسكوني نوساز از رونق بيشتري 

برخوردار خواهد شد. 
ايران يكي از بزرگ‌ترين كشورهاي توليدكننده 
مصالح ساختماني و سيمان در منطقه است كه 
بخشي از محصولات کشور ما در این زمینه به 
كشورهاي همسايه صادر مي‌شود اما ركود حاكم 
بر بازار مسكن و كاهش ساخت و‌ساز به‌ويژه طي 
دو سال گذشته سبب شده هم‌اكنون بسياري از 
كارخانه‌هاي توليد مصالح ساختماني در كشور با 

ظرفيت كمتري كار كنند. 
رئيس اتحاديه فروشندگان گچ، 
آهك و مصالح ساختماني در 
گفتگو با »كسب‌وكار« گفت: 
به‌دليل كاهش ساخت‌و‌ساز 
ركودي در بازار حاكم است ولي از 
جهتي اين موضوع باعث مي‌شود بيشتر به 

مشتري‌مداري توجه شود. 
اسماعيل كاظمي‌قهي افزود: زماني كه عرضه كالا 
بر تقاضا غالب باشد، متقاضي اين اختيار را دارد كه 

بهترين كالا و محصول را انتخاب كند. 

بازار مصالح ساختماني نيازمند نظارت 
مستمر

اين فعال بازار همچنين ادامه داد: نظارت مستمر بر 

بازار مصالح ساختماني در مبدا توليد ضروري است 
تا كيفيت آن تضمين شود. 

كاظمي‌قهي گفت: نظارت مستمر بر مراكز توليد 
مصالح ساختماني سبب ارتقای كيفي و كمي اين 

محصولات در بازار خواهد شد. 
وي با اشاره به استاندارد بودن سيمان تصريح كرد: 
توليد‌كنندگان سيمان در صورت كاهش مقطعي 
كيفيت اين محصول به سرعت آن را مديريت و 

اصلاح مي‌كنند. 
وی توليد مصالح ساختماني را در فضاي گسترده 
سبب نظارت آسان بر توليد دانست و افزود: قبل 
از برخورد با ويترين‌هاي شهري عرضه‌كننده 
محصولات بي‌كيفيت بايد با توليدكنندگان كالاي 

نامرغوب مقابله شود. 
رئيس اتحاديه فروشندگان گچ، آهك و مصالح 
ساختماني گفت: تخلف در اين صنف شامل 
كاهش كيفيت و عرضه محصول با وزن كمتر از 

استاندارد است. 

وي با اشاره به ضرورت آگاه كردن مصرف‌كننده 
درباره تعيين نوع مصالح مصرفي در ساختمان از 
سوي ناظران ساختماني ادامه داد: سيمان تيپ 
يك براي بنايي، تيپ 2 براي بتن و تيپ 5 در بخش 
توليد است و نياز بازار در اين بخش به‌طور كامل 

برآورده مي‌شود. 
كاظمي‌قهي همچنين در ادامه اظهار داشت: 
وام‌هايي كه در حال حاضر براي خريد مسكن وجود 
دارد، نمي‌تواند پاسخگوي قشر اصلي متقاضيان 

باشد و تحرك لازم را در اين حوزه ايجاد كند. 
رئيس اتحاديه فروشندگان گچ، آهك و مصالح 
ساختماني درباره ركود در بخش ساخت و‌ساز 
كشور گفت: ركود شديد بخش مسكن تاثير خود را 
بر فروشندگان مصالح گذاشته، به‌طوري كه ميزان 

فروش به‌شدت كاهش داشته است. 
كاظمي‌قهي درباره پرداخت تسهيلات مسكن و 
تاثير آن در بازار گفت: تسهيلات بايد منطقي و به 
نفع سازنده باشد. از تسهيلاتي كه اثر سوء داشته 

باشد و به سبب افزايش ساخت و‌ساز براي فروش 
واهمه ايجاد كند، استقبال نخواهد شد. 

وي افزود: يكي ديگر از عوامل ركود عدم جانمايي 
صحيح براي انبوه‌سازي است. همين امر سبب 
شده كه اكنون ساختمان‌هاي خالي زيادي وجود 
داشته باشد و آينده‌اي نيز براي فروش آنها نمي‌توان 
متصور شد. رئيس اتحاديه فروشندگان گچ، آهك 
و مصالح ساختماني تصريح كرد: دولت براي دادن 
تسهيلات بايد تدابيري بينديشد كه سبب ايجاد 
رانت نشود و اين وام‌ها مستقيما در بخش مسكن 
در جريان بیفتد. ضمن آنكه كاهش نرخ سود بانكي 
مي‌تواند در اين حوزه تاثير مثبت بگذارد. وي 
تصريح كرد: اگر تسهيلات در حوزه خريد مسكن 
نباشد، ما همچنان شاهد ادامه ركود خواهيم بود 
زيرا اگر سازنده هم پول نقد داشته باشد، هراس 
از فروش دارد و بر همين اساس نقدينگي خود را 
وارد اين حوزه نخواهد كرد. كاظمي‌قهي ادامه داد: 
وام‌هايي كه در حال حاضر براي خريد مسكن وجود 

دارد، نمي‌تواند پاسخگوي قشر اصلي متقاضيان 
باشد و تحرك لازم را در اين حوزه ايجاد كند. 

اين فعال صنفي با بيان اينكه واحدهاي صنفي 
فروش كالاها و مصالح ساختماني در سال‌هاي 
93 و 94 و مخصوصا سال 95 مشكلات متعددي 
را تجربه كرده‌اند، درباره اثرات افزايش ماليات 
مصالح و كالاهاي ساختماني اظهار داشت: 
افزايش و دريافت ماليات از كالاهاي مصرفي، 
بايد از يك بعد براي مصرف‌كننده و از بعد 
 ديگر براي توليدكنندگان مورد بحث و بررسي

 قرار گيرد. 
وي با اشاره به تاثيرات افزايش ماليات بر مشاغل 
و اخذ ماليات از موديان واحدهاي صنفي تصريح 
كرد: هرچه رقم ماليات بر كالاها و مصالح 
ساختماني يا هر كالاي ديگري افزايش يابد، 
به‌طور قطع در افزايش تورم تاثير و دخالت 
 دارد و روي قيمت تمام شده مسكن نيز اثرگذار 

خواهد بود. 

رئيس اتحاديه فروشندگان گچ، آهك و مصالح ساختماني در گفتگو با »كسب‌وكار«:

وام‌هاي خريد مسكن پاسخگوي بازار نيست
اخبار

گروه اصناف 
News kasbokar@gmail.com

توليدكنندگان مصالح ساختماني كشور با 50 درصد ظرفيت كار مي‌كنند
محمدرضا عباس‌زاده، كارشناس ارشد عمران

كاهش ساخت و‌ساز در فروش مصالح ساختماني نقش بسزايي داشته، به گونه‌اي كه رونق اين بخش 
سبب فروش و عرضه بيشتر مصالح ساختماني به بازار خواهد شد. 

دولت بايد با فراهم آوردن اقدامات لازم درباره رونق ساخت و‌ساز اعم از اعطاي تسهيلات به انبوه‌سازان 
موجبات رونق اين بخش و فروش مصالح ساختماني را در كشور فراهم كند. 

بازار مصالح ساختماني نيز از رونق خريد و فروش مسكن تاثير خواهد پذيرفت، به‌طوري كه فعالان 
اين بازار منتظر خارج شدن بازار مسكن از خواب عميق خود و به دنبال آن ايجاد رونق در بازار مصالح 
ساختماني كشور هستند. به دليل ركود بازار مسكن، خريد و فروش مصالح ساختماني آنچنان رونقي 

ندارد اما نرخ مصوب فروش در نقاط مختلف نيز بنا به دلايل مختلف متفاوت است. 
در حال حاضر بسياري از توليدكنندگان مصالح ساختماني كشور با 50 درصد ظرفيت كار مي‌كنند و 
تقريبا نيمي از ظرفيت توليد اين بخش خالي مانده، اين در حاليست كه اگر ما ظرفيت توليد را تقويت 

كنيم، لزومي به واردات مصالح نيست و مشكلات بازار مصالح ساختماني نيز حل مي‌شود. 
بدون شك رونق ساخت و‌ساز در رونق بازار خريد و فروش مصالح ساختماني نيز بسيار تاثيرگذار خواهد 
بود و تمام دست‌اندركاران بخش خصوصي و دولتي بايد با تعامل و همكاري زمينه رونق حوزه ساخت 

و‌ساز و فروش مصالح ساختماني در كشور را فراهم كنند.

يادداشت

اگر به طلا فروشي مراجعه مي‌كنيد تا 
محصول طلايي را بخريد، اين امكان 
كه خودتان مطمئنا و صددرصد 
بتوانيد تشخيص دهيد طلايي كه قصد 
خريداری آن را داريد، اصل است يا 
تقلبي، وجود ندارد. حقيقت اين است كه هر طلافروشي با صدور 
فاكتور براي محصول طلا، طلاي خريداري شده را تضمين كرده 
و در قبال اصلي يا تقلبي بودن، آن مسئول است. تشخيص اصل يا 
تقلبي بودن در اكثر موارد توسط خريداران امكان‌پذير نيست اما 
در مقابل فاكتوري كه به شما ارائه مي‌شود، فروشنده مسئوليت 

دارد و بايد به اتحاديه طلا و جواهر پاسخگو باشد. 
رئيس اتحاديه طلا و جواهر در گفتگو با »كسب‌و‌كار« گفت: طلاها 
براي ساخت در دستگاه‌هايي قرار مي‌گيرند و شايد به‌طور سهوي 
اشتباهاتي رخ دهد اما به صورت عمدي تقلبي صورت نمي‌گيرد 
و نياز است كه دستگاه‌هاي اين صنعت نوسازي شود. مردم بايد 
از خريد طلاي دسته دوم پرهيز كنند زيرا بيشترين تخلف‌ها در 
طلاي دست دوم است و معمولا واحدهاي بدون جواز اين اقدامات 

را انجام مي‌دهند. 
محمد كشتي‌آراي افزود: اين موضوع در خريد و فروش سكه 
هم وجود دارد و برخي‌ در كنار خيابان سكه مي‌فروشند 
اما مردم بايد از واحدهاي داراي جواز كسب، سكه بخرند. 
 واحدهاي صنفي مكلفند جواز كسب‌شان را در ديد مشتري 

قرار دهند. 
كشتي‌آراي ادامه داد: طلافروشاني كه در اين كار ريشه‌دار 
هستند، تخلف نمي‌كنند. به متخلفان توصيه مي‌كنم اگر 
مي‌خواهيد موفق باشيد و در كار طلا داراي برند شويد، بايد 
اعتماد مردم را داشته باشيد و اگر اين اعتماد ايجاد شود، پيشرفت 

مي‌كنيد. 

سواستفاده‌كنندگان در فضاي مجازي پيگيري 
مي‌شوند

محمد كشتي‌آراي همچنين نسبت به خريد و فروش طلاي تقلبي 
در شبكه‌هاي مجازي هشدار داد و گفت: اخيرا در شبكه‌هاي 
مجازي خريد و فروش طلا صورت مي‌گيرد، طبق بررسي‌هاي 
صورت گرفته توسط اتحاديه، اينها طلا نيستند و بدليجاتي 

هستند كه به اسم طلا خريد‌و‌فروش مي‌شوند يا اينكه بعضا داراي 
عيار استاندارد نيستند. 

رئيس اتحاديه طلا و جواهر با بيان اينكه برخي با سوءاستفاده 
نسبت به خريد‌وفروش اين چنيني اقدام مي‌كنند، افزود: بعضا نيز 
ديده شده كه روي بدليجات آب طلا مي‌ريزند و آن را به اسم طلا 

خريد‌و‌فروش مي‌كنند. 
وي به مواردي از شكايت‌هاي مطرح شده به اتحاديه در اين باره 
اشاره  و تصريح كرد: كساني كه در فضاي مجازي نسبت به خريد 
و فروش طلا اقدام مي‌كنند ، اسم و آدرسي ندارند و فاقد فاكتور 
رسمي فروش هستند و بنابراين اين نوع فعاليت غيرمجاز و 

غيرقانوني  و قابل پيگيري است. 
كشتي‌آراي با تاكيد بر اينكه اتحاديه طلا و جواهر براي هيچ شخصي 
مجوز براي خريد و فروش طلا در فضاي مجازي صادر نكرده است، 

عنوان كرد: اين سوءاستفاده‌گران قابل تعقيب هستند. 

حضور بازرسان اتحاديه طلا و جواهر در سطح تهران
رئيس اتحاديه طلا و جواهر با اشاره به حضور بازرسان اين اتحاديه 

در سطح تهران تاكيد كرد: بازرسان از مصنوعات و طلا و جواهر 
موجود در بازارنمونه‌برداري مي‌كنند و اگر مشكل يا تقلبي وجود 
داشته باشد، برخورد مي‌شود و به متخلف اخطار داده مي‌شود و 

اگر تكرار شود، برخورد قضايي خواهد شد. 
وي درباره محروميت از ادامه فعاليت متخلفان گفت: اگر صاحب 
واحد صنفي طلا سه بار تخلف كند و اين تخلف در محدوده 
بحراني يعني زير 745 عيار باشد كد استاندارد واحد صنفي وي 

باطل مي‌شود مگر تعهدات و اقدامات لازم را انجام دهد. 
در سال‌هاي گذشته حك كردن كد براي طلا اجباري نبود به 
همين دليل ممكن است طلایي به مرحله فروش مجدد برسد 
كه در زمره طلاهاي تقلبي و با عيار پايين باشد. وقتي چنين 
اتفاقي رخ دهد، آن طلا قابل رهگيري نيست. اين در حاليست كه 

طلاهاي جديد را مي‌توان به‌راحتي كنترل كرد. 
رئيس اتحاديه طلا و جواهر گفت: برخي اوقات طلاساز قصد 
تقلب ندارد و به علت قديمي بودن ابزارآلات كارگاهش، طلاي 
او از استاندارد خارج مي‌شود. وي ادامه داد: طلافروش مكلف 
است در برگه فروش قيمت روز طلا، ميزان اجرت، سود مصوب 

و ماليات بر ارزش افزوده را قيد كند در غير اين صورت با او 
برخورد قانوني مي‌شود. اين فعال بازار طلا همچنين با اشاره 
به قاچاق طلا اظهار داشت: طلاي قاچاق به معناي تقلبي بودن 
آن نيست. بخشي از طلاهايي كه در بازار به فروش مي‌رسد 
همراه مسافر يا به اشكال مختلف وارد مي‌شود اما از آنجا كه 
 قيمت ارز در ايران بالا ست ، طلا با حجم قابل توجهي وارد 

كشور نمي‌شود. 
به گفته كشتي‌آراي رئيس اتحاديه طلا و جواهر اين بخش سهم 
اندكي از بازار مصرف را دارد. براي آنكه خريداران از اصالت طلا 
 مطمئن شوند، مي‌توانند به كد حك شده كه رقم 750 به معناي

 18 عيار بودن است، توجه كنند. تمام توليدكنندگان كه 
در سيستم بنكداري و عمده فروشي هستند، موظف‌اند 
 كدي را روي طا حك كنند كه آن كد نشان‌دهنده

 توليدكننده آن است. 

رونق نسبي در برخي از بخش‌هاي اقتصادي از جمله 
طلا و سكه 

وي همچنين در ادامه نوسانات قيمتي بازار طلا و سكه در روزهاي 
اخير را طبيعي ذكر و بيان كرد: با توجه به اتفاقات اقتصادي در 
حوزه‌هاي مختلف و اقتصاد جهاني، قيمت طا در بازارهاي 

جهاني هم دچار نوساناتي مي‌شود. 
رئيس اتحاديه طا و جواهر ادامه داد: بازار ايران در فصل 
رونق اقتصادي و تعطيلات تابستاني قرار دارد و از مهرماه 
و شروع فصل پاييزدر ماه‌هاي محرم و صفر آغاز مي‌شود  
 بنابراين بسياري از مراسم از جمله ازدواج تا آن زمان 

برگزار مي‌شود. 
وي گفت: در حال حاضر يك رونق نسبي در برخي از بخش‌هاي 
اقتصادي از جمله طلا و سكه به وجود آمده و داد و ستدها بهبود 
يافته است. در عين حال نوسانات قيمت سكه و طلا طبيعي است 
و جزو لاينفك اين بازار محسوب مي‌شود و بنابراين مشكلي از 

اين لحاظ وجود ندارد. 
كشتي‌آراي چند عامل را براي ايجاد نوسان قيمتي در 
بازار جهاني طلا ذكر و بيان كرد: معمولا در روزهاي پاياني 
تابستان معاملات نفتي بيشتر مي‌شود و اين امر بر قيمت طلا 
تاثيرگذار است. شاخص‌هاي اقتصادي كه به صورت هفتگي 
 اعلام مي‌شود، گاهي مثبت است و اين امر بر قيمت طلا تاثير 

مي‌گذارد. 

رئيس سابق اتحاديه طلا و جواهر در گفتگو با »كسب‌و‌كار« هشدار داد

فروش طلاي تقلبي در فضاي مجازي
گروه اصناف 
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معاون برنامه ریزی و توانمندسازی ایمیدرو اعلام کرد: ایمیدرو با 
توجه به ماموریت‌ها و سیاست‌ها، از ابتدای تاسیس تا سال ۱۴۰۰، 
بالغ بر ۲۴.۲ میلیارد دلار طرح و پروژه را تکمیل کرده است. به 
گزارش ایمیدرو؛ امیر خرمی شاد گفت: در تکمیل طرح و پروژه‌های 
معدن و صنایع معدنی کشور، میزان جذب سرمایه گذاری از بخش 
خصوصی توسط این سازمان بیش از ۸.۶ میلیارد دلار بوده است. 
معاون برنامه ریزی و توانمندسازی ایمیدرو افزود: در حال حاضر 

تکمیل ۳.۸ میلیارد دلار طرح و پروژه در شمار برنامه‌ها قرار دارد.

تکمیل پروژه‌های نیمه تمام توسط ایمیدرو
خرمی شاد با بیان اینکه پروژه‌های نیمه تمام از موضوعات مغفول 
مانده اقتصاد کشور به شمار می‌رود، گفت: ایمیدرو از سال ۱۴۰۰، 

پایش اینگونه پروژه‌ها در حوزه معدن و صنایع معدنی را آغاز کرده 
است و درصدد رفع مشکلات عمده این مجموعه‌ها همچون تامین 

مالی، تکنولوژی، محیط زیست و... است.
وی افزود: با اقدامات توسعه‌ای ایمیدرو در این حوزه، مشکلات 

بسیاری از طرح‌های نیمه تمام و یا متوقف رفع خواهد شد.
معاون برنامه ریزی و توانمندسازی ایمیدرو با اشاره به رشد تولید در 
حوزه معدن و صنایع معدنی گفت: از زمان تاسیس ایمیدرو، رشد 
فلزات اساسی همچون فولاد، مس، آلومینیوم... را شاهد هستیم 
و به تازگی توسعه بخش عناصر استراتژیک در این سازمان کلید 
خورده است. عضو هیات عامل ایمیدرو عنوان کرد: توسعه حوزه 
عناصر استراتژیک به دلیل مصرف بالا و نیاز کشور و همچنین 
محدودیت‌های ناشی از تحریم، در دستور کار ایمیدرو قرار دارد. 

خرمی شاد گفت: این برنامه ریزی از سال جاری آغاز شده است و 
توسعه صنعت چهار عنصر استراتژیک هدفگذاری شده است.

تکمیل بیش از ۲۴ میلیارد دلار طرح و پروژه توسط ایمیدرو
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صنعت و 
معدن

برای نخستین بار انجام شد؛
تعویض آرمیچر ۶۲ تنی موتور 

رافینگ نورد گرم فولاد مبارکه
آرمیچر ۶۲ تنی موتور رافینگ نورد گرم فولاد مبارکه 
برای نخستین بار با استفاده از ظرفیت‌های داخلی 
تعویض و آرمیچر معیوب برای انجام تعمیرات اساسی 
در داخل شرکت به کارگاه برق انتقال یافت. به گزارش 
دنیای معدن، آرمیچر ۶۲ تنی موتور رافینگ نورد 
گرم فولاد مبارکه برای نخستین بار با استفاده از 
ظرفیت‌های داخلی تعویض و آرمیچر معیوب برای 
انجام تعمیرات اساسی در داخل شرکت به کارگاه 

برق انتقال یافت.
مجتبی رمضانی فورمن تعمیرات نواحی فولاد مبارکه 
ضمن اعلام این خبر گفت: پیرو اطلاع‌رسانی ناحیه 
نورد گرم در خصوص جرقه‌زنی و ایجاد آرک در موتور 
۴۴۱۰KW) R۱B-DC (واحد رافینگ و پس از حضور 
چندباره متخصصان کارگاه برق و پیمانکاران تعمیرگاه 
مرکزی در محل و انجام بررسی‌های کارشناسی و 
برگزاری جلسات هماهنگی متعدد با نفرات مرتبط 
واحد رافینگ، مشکل ناشی از ناهمواری سطح کلکتور 

آرمیچر موتور تشخیص داده شد.
وی در تشریح اقدامات بعدی برای حل این مشکل 
گفت: مقرر شد در شات‌دان سالانه ناحیه نورد گرم 
آرمیچر مذکور با یدک موجود تعویض و آرمیچر معیوب 
تعمیر شود. بنابراین در ابتدای شهریورماه عملیات 
تعویض آرمیچر ۴۴۱۰ کیلوواتی رافینگ با برداشتن 
نیمه استاتور بالا، خارج کردن آرمیچر معیوب، مونتاژ 
آرمیچر جدید و نیمه استاتور بالایی، تست و راه‌اندازی 
اولیه و در نهایت بستن متعلقات و کاور رویی موتور 
توسط نفرات شرکت پیمانکار با همکاری نفرات کارگاه 
برق تعمیرگاه مرکزی و نفرات واحد رافینگ تنها در 
مدت‌زمان ۳ روز و برای نخستین بار در فولاد مبارکه 
انجام شد و این موتور به ناحیه نورد گرم تحویل گردید.

خبر

سهم صنعت از کل ارزش 
صادرات غیرنفتی ۹.۷ 
درصد است و بیشترین 
سهم مربوط به بخش 
پتروشیمی و میعانات 

گازی است.
به گزارش ایسنا، بر اساس جدیدترین آمار منتشر 
شده از سوی وزارت صنعت، معدن و تجارت 
)صمت(، در چهار ماهه نخست امسال مجموع 
صادرات غیرنفتی شامل پتروشیمی و میعانات 
گازی، معدن و صنایع معدنی، کشاورزی و صنایع 
غذایی، فرش و صنایع دستی و صنعت )کلیه صنایع 
تولیدی به جز صنایع فوق(، ۳۵ میلیون و ۶۴۹ 
هزار تن به ارزش ۱۷ میلیارد و ۱۳۸ میلیون دلار 

بوده است.
بیشترین سهم این صادرات مربوط به پتروشیمی 
و میعانات گازی است که به لحاظ ارزشی و وزنی به 
ترتیب نزدیک به ۵۸ و ۴۸.۹ درصد کل صادرات 
غیرنفتی را به خود اختصاص داده است. معدن و 
صنایع معدنی نیز با سهم ۲۳.۸ و ۳۹.۶ درصد از 

کل ارزش و وزن صادرات غیرنفتی، در رتبه دوم 
قرار دارد.

میزان صادرات پتروشیمی و میعانات گازی و 
معدن و صنایع معدنی در چهار ماهه اول امسال 

به ترتیب ۱۷ میلیون و ۴۱۹ هزار تن معادل حدود 
۹.۹ میلیارد دلار و ۱۴ میلیون ۱۱۸ هزار تن معادل 
بیش از ۴  میلیارد دلار بوده است. وزن و ارزش 
صادرات بخش پتروشیمی به ترتیب ۱۰.۹ درصد 

کاهش و ۳۸.۸ درصد افزایش یافته و وزن و ارزش 
صادرات مواد معدنی هم ۳.۵ و ۱.۵ درصد کاهش 

داشته است.
سهم کشاورزی و صنایع غذایی و صنعت نیز از کل 
وزن صادرات غیر نفتی به ترتیب ۸.۲ و ۹.۷ درصد 
بوده، به طوری که در چهار ماهه نخست امسال 
به ترتیب دو میلیون و ۵۹۰ هزار تن محصولات 
کشاورزی و صنایع غذایی به ارزش بیش از 
۱.۳ میلیارد دلار و یک میلیون و ۵۱۸ هزار تن 
محصولات صنعتی به ارزش به ارزش بیش از ۱.۲۶ 
میلیارد دلار صادر شده است. وزن و ارزش صادرات 
بخش غذایی به ترتیب ۹.۲ و ۱۱.۲ درصد کاهش  
داشته و وزن و ارزش صادرات محصولات صنعتی 

نیز هم ۲۱.۱ و ۳۲.۷ درصد رشد داشته است.
در این میان صادرات فرش و صنایع دستی کمترین 
سهم از صادرات غیرنفتی، معادل ۰.۰۱ درصد از 
وزن و ۰.۲۶ درصد از ارزش کل صادرات غیرنفتی را 
در این مدت به خود اختصاص داده است. در چهار 
ماهه نخست امسال ۴۰۰۰ تن فرش و صنایع دستی 
به ارزش ۴۵ میلیون دلار صادر شده که وزن و ارزش 
آن نسبت به مدت مشابه سال قبل به ترتیب ۳۳.۳ 

درصد کاهش و ۴.۷ درصد افزایش داشته است.

در ۴ ماهه امسال صورت گرفت

سهم ۹.۷ درصدی صنعت از صادرات غیرنفتی

با حضور استاندار کرمان و مدیرعامل شرکت مس
عملیات اجرایی فاز دوم جاده‌سازی 

معدن مس کِرورِ آغاز شد
عملیات اجرایی فاز دوم جاده‌سازی معدن مس 
کِروِر با سرمایه گذاری بیش از 17 هزار میلیارد 
ریال، در شهرستان عنبرآباد با حضور محمد مهدی 
فداکار استاندار کرمان، دادخدا سالاری دادستان 
استان کرمان و دکتر علی رستمی مدیرعامل شرکت 
مس، آغاز شد. به گزارش دنیای معدن، علی رستمی 
مدیرعامل شرکت ملی صنایع مس ایران در این 
مراسم گفت: بعد از اجرای مسیر دسترسی، شروع 

عملیات باطله‌برداری معدن آغاز می‌شود.
وی در ادامه افزود: همزمان طراحی کارخانه تولید 
مس کاتدی به روش لیچینگ شروع خواهد شد 
و با تولید مس کاتد در منطقه طی دو سال آینده، 
می‌توانیم به توسعه صنایع پایین دستی مس در 
منطقه امیدوارم باشیم. مدیرعامل شرکت ملی 
صنایع مس ایران ابراز امیدواری کرد، فاز دوم 
جاده دسترسی به معدن تا بهار سال آینده مورد 
بهره‌برداری قرار گیرد. دکتر محمدمهدی فداکار 
استاندار کرمان با اشاره به ظرفیت خوب معدن مس 
کرور از انجام کارهای شناسایی و اولیه برای اجرای 
سریعتر پروژه خبر داد. وی عنوان کرد: بخشی از جاده 
دسترسی به معدن از قبل انجام شده اما مدتی راکد 
مانده بود که با تلاش شرکت ملی صنایع مس ایران و 
پیگیری‌های دادستانی ، فاز دوم جاده دسترسی در 
حال انجام است. گفتنی است در این مراسم  که روز 
پنجشنبه 14 مهر ماه برگزار شد، مدیرکل حراست 
استانداری کرمان، امام جمعه و فرماندار عنبرآباد، 
مشاور استاندار کرمان در امور جنوب استان، رئیس 
سازمان صمت جنوب، مدیر مجتمع مس سرچشمه 

و جمعی از مدیران شهرستان در حضور  داشتند.

خبر

گروه صنعت و معدن
News kasbokar@gmail.com

وزیر صمت:

۵ هزار معدن دولتی از طریق مزایده به مردم واگذار می‌شود
شماره فراخوان در سامانه ستاد:  2001091854000010

آگهي  تجديد مناقصه عمومي يك مرحله اي
توام با ارزيابي كيفي بصورت فشرده  

مناقصه گزار : شركت ملي پخش فرآورده هاي نفتي ايران- منطقه كرمانشاه

تضمين مبلغ برآورد اوليه )ريال(موضوع مناقصه  مبلغ 
فرآيند ارجاع كار

مهلت دريافت اسناد 
از سامانه ستاد از 
1401 تا  /07 /18

ساعت 16:00 تاريخ

تاريخ بارگزاري 
پاكات در سامانه 
تا ساعت 16:00

تاريخ بازگشايي 
اوليه  پاکات يكفي

زمان جلسه 
توجيهي

طبخ  تهيه، 
وتوزيع غذاي گرم 
كاركنان عملياتي 

منطقه كرمانشاه

23.345.044.0101.167.252.200ريال
1401/07/211401/08/02ريال

1401/08/03
ساعت 11:00 

صبح

 1401    /07  /25
ساعت 10:00 صبح

كنفرانس  سالن 
منطقه

نوع تضمين شركت درفرآيند ارجاع كار: كيي از تضامين معتبر در آيين نامه تضمين معاملات دولتي و به مبلغ مندرج درجدول فوق مي‏باشد )درصورت واريز سپرده نقدي به شماره 
حساب جام دوطرفه بانك ملت9200030494 باشناسه 30450 نزد بانك ملت( .

لذا از كليه شركت ها، هتل ها و رستوران هاي واجد شرايط دعوت بعمل مي آيد از تاريخ 1401/07/18 نسبت به دريافت اسناد اين مناقصه، از طريق درگاه 
سامانه تداركات الكترونكي دولت )ستاد( اقدام نمايند. لازم به ذكر است كليه مراحل اين مناقصه از دريافت اسناد مناقصه تا بارگزاري اسناد و ارائه پيشنهاد 

مناقصه گران و بازگشائي پاكت ها از طريق درگاه ستاد به آدرس www.setadiran.ir  انجام خواهد شد.
لازم است متقاضيان در صورت عدم عضويت قبلي، در سايت مذكور ثبت نام نموده و نسبت به دريافت گواهي امضاي ديجيتال جهت شركت در مناقصه اقدام نمايند.

اطلاعات مناقصه گزار جهت دريافت اطلاعات بيشتر و ارائه پاكات الف: آدرس: كرمانشاه ميدان سپاه پاسداران انقلاب اسلامي- شركت  ملي پخش فرآورده هاي 
نفتي منطقه كرمانشاه، كد پستي 6714799519 شماره تماس 08338350113

*تضمين شركت در فرآيند ارجاع كار بايد به مدت سه ماه از تاريخ تسليم پيشنهاد معتبر باشد و )مطابق فرمت تحويلي در اسناد مناقصه (ارائه گردد.
شرايط متقاضي و مدارك مورد نياز جهت شركت در مناقصه:  

1- تصوير گواهينامه معتبر صلاحيت از اداره كل كار و امور اجتماعي در زمينه امور آشپزخانه و رستوران ) جهت شركت ها(
2- تصوير مجوز فعاليت معتبر در امور آشپزخانه و رستوران و تائيديه مجوز از صنف مربوطه جهت رستوران ها

3- تصوير گواهينامه معتبر ايمني امور پيمانكاري از اداره تعاون كار و رفاه اجتماعي  استان .
4- ارايه تصوير )اساسنامه  وآگهي آخرين  تغييرات در روزنامه رسمي(  )مختص شركت هاي پيمانكاري(

5- مستندات مربوطه به اطلاعات مندرج درفرم هاي ارزيابي يكفي)تجربه ،حسن سابقه ،توان مالي و...(  ارائه حسن انجام كار مربوط به آخرين قرارداد براي 
6- شركت كنندگاني كه با اين شركت قرارداد داشته و يا دارند الزاميست

ارائه گواهينامه ها و مستندات مربوط به فرم هاي ارزيابي توانمندي ايمني بهداشتي  و زيست محيطي
تذكرات مهم:

• نسخ الكترونكيي اسناد با استفاده از امضاي الكترونكيي صاحبان حق امضاي مجاز و مهر الكتركيي شركت/موسسه/سازمان، امضا و مهر شده و در سامانه 
بارگزاري گردد.

• صرفا اسناد پاكات داراي امضاي الكترونكيي و مهر الكترونكيي مورد پذيرش است.
• عدم ممنوع المعامله بودن درسطح كليه شركت هاي تابعه وزارت نفت )درصورت محرز شدن، ضمانت /سپرده شركت در فرآيند ارجاع كار به نفع مناقصه 

گزار ضبط خواهد شد(.
• كليه پيمانكاران ميبايست حداقل تا48 ساعت قبل از تحويل پاكات صورتجلسه توجيهي را دريافت و باآگاهي كامل اعلام نرخ نمايند.

• حضور شركت ها بصورت مشاركت و كنسرسيوم درمناقصه امكان پذير نمي باشد.
• نيازي به ارسال نسخ فيزكيي پاكات نبوده و صرفا پاكت الف بعد از بارگزاري در سامانه در موعد مقرر به دبيرخانه منطقه تحويل گردد.

• حداقل نمره ارزيابي قابل قبول براي ارزيابي خدماتي پيمانكار نمره 50  و  براي ارزيابي توانمندي ايمني بهداشتي و زيست محيطي 60 مي باشد.
• با هر تعداد پاكت واصله بازگشايي پاكات صورت خواهد گرفت.

شناسه آگهی:1389752
تاريخ چاپ نوبت اول:    1401/07/18

نوبت دوم:   1401/07/19
روابط عمومي شركت ملي پخش منطقه كرمانشاه

» آگهي مزايده «
سازمان میادین میوه و تره بار و ساماندهی مشاغل شهری شهرداري اصفهان در نظر دارد بهره برداري از برخی از غرفات بازار گیاهان داروئی 
به نشانی میدان لاله، ابتدای خیابان پروین، جنب آتش نشانی را از طريق مزايده )با شرايط و مقررات مورد نظر سازمان( به اشخاص حقوقي يا 
حقيقي واجد صلاحيت واگذار نمايد. متقاضيان مي توانند از تاريخ 1401/07/19 تا پايان وقت اداري مورخ 1401/07/27 به دبیرخانه سازمان 
واقع در اصفهان، کنارگذر غربی بزرگراه شهید صیاد شیرازی، حدفاصل خیابان های هشت بهشت و رکن الدوله، نبش کوچه احسان، پلاک 

5، طبقه اول مراجعه نموده و پس از کسب اطلاعات لازم، اسناد مزايده را از دبیرخانه دريافت نمايند.
تلفن تماس 0313553

1- ارائه سپرده شركت در مزايده طي فيش بانكي به شرح و میزان مندرج در اسناد الزامي است.
2- مدت قرارداد، درصورت رعایت کلیه قوانین و مقررات سازمان، مورخ 1402/03/31 خاتمه می یابد که در صورت رضایت از عملکرد بهره 

بردار و وفق آیین نامه ها و مقررات مربوطه با توافق کتبی طرفین قابل تمدید خواهد بود.
3- مهلت ارسال پيشنهادات تا پایان وقت اداری مورخ 1401/07/28 به حراست سازمان مي باشد.

4- پیشنهاد دهندگان باید اسناد و مدارک لازم را به همراه تضامین مربوطه در پاکت الف و بهای پیشنهادی را از حیث مبلغ مشخص و معین 
و بدون ابهام در پاکت ب قرارداده و هر دو پاکت را لاک و مهر شده تسلیم نمایند.

5- پاکت الف در تاریخ 1401/07/30 باز می گردد. پاکت ب شرکت کنندگانی که حائز رتبه مورد انتظار مطابق با اسناد مزایده نشده اند باز 
نخواهد شد. 

6- شرکت در مزایده به منزله قبول تمام شروط و مقررات می باشد.
7- سازمان در رد یک یا تمام پیشنهادها مختار است در این صورت سپرده ها مسترد خواهد شد.

8- سایر شرایط و نحوه واگذاری و مشخصات کاملًا در اسناد مزایده اعلام گردیده که پیشنهاد دهندگان باید یک نسخه از آن را دریافت و با 
قید قبولی امضاء کرده و به همراه سایر مدارک و مستندات اعلامی به پیشنهاد خود ضمیمه و تسلیم نمایند.

 سازمان میادین میوه و تره بار و ساماندهی مشاغل شهری شهرداري اصفهان

نوبت اول

وزیر صنعت، معدن و تجارت گفت: ۵ هزار معدن دولتی با 
هدف استفاده بهینه از این ظرفیت‌ها در راستای تولید و 
 اشتغال برای نخستین بار به صورت مزایده در اختیار مردم 

قرار می‌گیرد.
به گزارش دنیای معدن، سیدرضا فاطمی در بازدید از معدن در حال بهره برداری 
منطقه »رضی« شهرستان رامیان استان گلستان اظهار امیدواری کرد که این 

واگذاری‌ها، ظرفیت‌های حوزه معدن کشور را بیش از گذشته فعال کند.
وی ادامه داد: معادن قابل واگذاری طی چندسال اخیر شناسایی شده و با طی 

کردن فرایند قانونی آماده واگذاری است.
وزیر صنعت، معدن و تجارت تامین و به‌روز نشدن ماشین آلات معدن طی چند 

سال اخیر را از عوامل عقب‌ماندگی و مواجهه با کاهش تولید برشمرد و گفت: با 
وجود این مشکلات در ۶ ماه اخیر معادل یک‌سال ماشین آلات مورد نیاز معادن 

کشور تامین و در اختیار آنان قرار گرفت.
فاطمی‌امین همچنین بر فعال شدن حقوق دولتی معادن تاکید کرد و 
افزود: در این طرح ۱۵ درصد حقوق دولتی معادن به اهالی همان منطقه 
 اختصاص پیدا می کند در حالی‌که سال‌های قبل این رقم ۲ تا سه 

درصد بود.
وی بیان کرد: از اول مهرماه امسال‌ به تمام معادن اعلام شده که باید آمار تولید را 
ماهانه گزارش کنند و تمامی برداشت‌ها و فروش معادن در سامانه جامع تجارت 

ثبت شود تا حقوق دولتی از این طریق دریافت گردد.
وزیر صنعت، معدن و تجارت افزود: همچنین هماهنگی با راهداری در دست 

انجام است تا تحقق حقوق دولتی مواد معدنی قابل کنترل باشد.
فاطمی امین خاطرنشان کرد: خام‌فروشی در معادن کمتر از یک درصد است با 
این وجود نیمه‌خام‌فروشی در معادن وجود دارد به عنوان نمونه شمش فولاد به 

عنوان یک ماده معدنی نیمه خام صادر می‌شود.
وی افزود: درصدد هستیم فرآوری مواد خام معدنی تا آخر زنجیره ادامه پیدا کند 
برای مثال در حوزه فولاد به سمت فولادهای‌ ضدزنگ و الکتریکی مورد استفاده 

در ترانسفورماتورها حرکت کنیم.
وی ادامه داد: دفتر صنایع مواد پیشرفته در وزارت صنعت، 
معدن و تجارت راه‌اندازی شده تا از تولید مواد اولیه فراتر 
توجه  مورد  لیتیوم  تنگستان،  محصولات  تولید  و   رفته 

قرار بگیرد.
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انشعاب غيرمجاز آب ظلم آشكار ، جرم پنهان
شناسایی 381 انشعاب غیر مجاز آب در استان مرکزی

سید محسن موسوی: يكي از عوامل 
مهم در نارسايي شبكه آب به ويژه در 
مناطق روستايي ، نصب غير قانوني 
انشعاب آب توسط افراد سود جو مي 

باشد.
به گزارش روابط عمومي شركت 
آب و فاضلاب استان مركزي ، علي 
صادقي معاون خدمات مشتركين و درآمد اين شركت با اشاره به اين 
موضوع عنوان كرد : نصب انشعاب  غير مجاز و استفاده غير قانوني 
از شبكه آب شرب علاوه بر آسيب به تاسيسات و تخريب آن ، منجر 
 به الودگي آب در شبكه توزيع و به خطر افتادن سامت شهروندان 

خواهد شد.
وي افزود : مشتركين كه به طور غير قانوني اقدام به وصل انشعابات غير 
مجاز آب مي نمايند با توجه به اينكه نقطه اتصال انشعاب به شبكه به صورت 
غير اصولي ايجاد ميگردد از اينرو هم آلودگي به درون شبكه توزيع آب ورود 
پيدا ميكند و هم  بخش زيادي از آب شرب مردم از محل اتصال غير ايمن 
هدر ميرود كه اين موضوع در روند توزيع عادلانه آب اختلال ايجاد ميكند.

علي صادقي افزود : افراد سودجو به علت عدم پرداخت نصب هزينه  
انشعاب و  آب بهاء كه صرف هزينه هاي نگهداري و بهره برداري از 
تاسيسات آب ميشود  ظلم آشكاري به ساير ساكنين شهر 
 و روستا نموده  و اين امر  جرم تلقي شده و براي آن مجازات تعيين 

شده است.
معاون خدمات مشتركين و درآمد شركت آب و فاضلاب استان 
مركزي از رصد و پيگيري قانوني انشعاب غير مجاز آب خبر 
داد و گفت : از ابتداي سال جاري تا كنون 381 انشعاب غير مجاز 
در استان مركزي شناسايي و روند قانوني شدن انشعاب و پرداخت 
 خسارات ها توسط متخلفين با مراجع انتظامي و قضايي پيگيري 

شده است.

برداشت گردو از باغات استان مرکزی
سید محسن موسوی: به گزارش روابط 
عمومی سازمان جهاد کشاورزی استان 
مرکزی ، مدیر باغبانی استان مرکزی 
گفت: پیش بینی می‌شود باغداران 
 امسال۸۰۰۰ تن گردو از باغات 

برداشت کنند. 
علی اصغر زارعی افزود: عمده محصول 
گردوی استان در شهرستان های تفرش ، ساوه ، زرندیه و شازند این استان 
تولید می‌شود که شامل ارقام اصلاح شده چند لر، فرنور، فرانکت ، محلی و 
خوشه ای می باشد. وی با اشاره به اینکه بیش از پنج هزار بهره بردار در این 
زمینه فعالیت میک‌نند، گفت: برداشت گردو از اوایل شهریور آغاز و تا اواخر 
مهر ماه ادامه دارد. مدیر امور باغبانی با بیان اینکه جهاد کشاورزی با اعطای 
نهال یارانه‌ای و ارقام مناسب و سازگار در مناطق مختلف این شهرستان از 

باغداران حمایت میکند. 
وی افزود: امسال در سطح وسیعی از باغ‌های قدیمی اجرای عملیات 
سرشاخه کاری با پیوند ارقام مناسب و مقاوم به سرمازدگی اصلاح 
گردید. وی در پایان افزود: باغداران می توانند جهت اصلاح ارقام محلی 
و غیر اقتصادی خود جهت تغییر رقم با ارقام اصلاح شده به مدیریت 
 جهاد کشاورزی شهرستان ها مراجعه نمایند تا از یارانه تغییر رقم 

برخوردار شوند.

شهردار اراک:
 اطلس سرمایه گذاری در کلانشهر اراک تدوین می شود

سید محسن موسوی: شهردار اراک 
با بیان اینکه "اطلس سرمایه‌گذاری 
در کلانشهر اراک تدوین می‌شود” 
گفت: سند علمی اقتصاد توسعه 
 عمرانی اراک مورد بهره برداری قرار 

خواهد گرفت.
 به گزارش اداره ارتباطات و امور 
بین الملل شهرداری اراک، دکتر علیرضا کریمی با اشاره به اهمیت 
و ضرورت توسعه شهری در اراک اظهار داشت: توسعه و عمران 
شهری با بودجه ها و درآمدهای محدود مدیریت شهری امکان 
پذیر نیست ویا از سرعت مناسبی برخوردار نخواهد بود و بر همین 
 اساس استفاده از ظرفیت ها وسرمایه گذاری بخش خصوصی 

راهگشاست.
شهردار کلانشهر اراک افزود: به منظور بررسی ظرفیت های اقتصادی بخش 
خصوصی در توسعه شهری همایش فرصت های سرمایه گذاری کلانشهر 
اراک  با حضور سرمایه گذاران دارای اهلیت وتخصص در حوزه عمران 

شهری چهارم وپنجم  آبانماه برگزار خواهد شد.
دکتر کریمی بیان کرد: در کنار دعوت از سرمایه‌گذاران بخش خصوصی،در 
این همایش از متخصصان و صاحب نظران اقتصاد و عمران شهری هم 
دعوت شده تا راهکارهای علمی وفرصت های توسعه هر چه بیشتر شهر با 
مشارکت بخش خصوصی هم با حضور صاحب‌نظران این حوزه بررسی شود.

شهردار کلانشهر اراک از تولید محتوای علمی در این بخش خبر داد و 
گفت: به منظور تدوین سند توسعه بلند مدت، تالیف اطلس سرمایه گذاری 
اراک در دستور کار قرار گرفته وبا بهره‌مندی از ظرفیت های علمی مشاور 
تخصصی و جامعه نخبگانی حوزه اقتصاد شهری این اطلس با مطالعه 
موضوعی محورهای متنوع توسعه شهری، تدوین وتالیف شده و به زودی 
به عنوان سند علمی اقتصاد توسعه عمرانی اراک مورد بهره برداری قرار 

خواهد گرفت.
دکتر کریمی افزود: نقش سرمایه گذاری شهری در توسعه و رونق اقتصادی 
شهر بسیار حائز اهمیت است از این رو، مدیریت شهری در حوزه سرمایه 
گذاری اقدامات قابل توجهی دارد که در این راستا ساماندهی سرمایه‌گذاری 
با مشارکت بخش خصوصی و شهروندان صورت گرفته است چراکه ظرفیت 
و پتانسیل‌های شهری باید شناسایی شده و بعد از مشاوره با طرحان و 
کارشناسان مربوطه و امکان سنجی در سه حوزه گردشگری، اقتصادی و 

تجاری به کار گرفته شود.
وی خاطرنشان کرد: یقینا مشارکت های مردمی و همکاری داوطلبانه 
شهروندان در برنامه ریزی جوامع سبب توسعه شهری را در تمامی 
ابعاد فراهم می آورد که شهرداری اراک تلاش دارد تا با استفاده از این 
مشارکت‌های مردمی گامی موثر در راستای توسعه پروژه‌های شهری در 

اراک بردارد.

اخبار

احتمال عرضه پیکسل تاشو تا سال آینده
گوگل هفته گذشته جدیدترین مدل‌های تلفن هوشمند پیکسل و نخستین ساعت هوشمند خود و جزئیاتی از تبلت پیکسل را معرفی کرد اما هنوز درباره گوشی تاشو، رسما خبری اعلام نکرده است. 
پیکسل ۷ و پیکسل ۷ پرو و پیکسل واچ گوگل هفته گذشته معرفی شدند و اگر حرفهای افشاگران حوزه فناوری صحت داشته باشد، این شرکت ممکن است سال آینده، نخستین گوشی تاشوی خود 
را معرفی کند. راس یونگ، یکی از افشاگران معروف حوزه فناوری، بر این باور است که گوشی پیکسل فولد در سه ماهه اول سال ۲۰۲۳ توسط گوگل معرفی خواهد شد. این اظهارنظر وی، پاسخی به 

توییت رولاند کواند بود که اندکی پس از مراسم رونمایی محصولات گوگل، پرسیده بود: پس پیکسل تاشو چه شد؟ یونگ به او پاسخ داد: سه ماهه اول که منظورش مطمئنا سال آینده بود.

دور اول مزایده خودروهای مانده 
در انبار سازمان املاک تملیکی 
در حالی برگزار شد که ابهامات 
زیادی پیرامون این موضوع وجود 
دارد. این در حالی است که با 
وجود ابهامات بسیار دو دوم مزایده نیز قرار است طی روزهای 
آینده برگزار شود. به گفته فعالان بازار خودرو مجموع ارزش کل 
خودروهای سواری خارجی قیمت گذاری شده بالغ بر ۲۰۳۷ 
میلیارد تومان بوده و این مزایده در حالی برگزار شد که قرار بر 

این بود خودروهای مذکور معدوم شوند اما به فروش رسیدند. 
گویا دولت نتوانست قید هزاران میلیارد درآمد مزایده 
خودروهای لوکس را بزند و توانست شیفتگان خودروهای 
لوکس را پای معامله بکشاند. به هر ترتیب براساس تصمیم 
دادگاه انقلاب، ۱۰۶۲ خودرو سواری قاچاق از ششم مهرماه 
توسط سازمان اموال تملیکی به فروش گذاشته شد. این 
خودروها که از سال ۱۳۹۶ و با اتهام جعل در ثبت سفارش در 
انبارهای گمرک و در محوطه باز نگهداری می‌شدند، سرانجام 
راهی بازار خودرو می‌شوند. البته طبق اعلام سازمان اموال 
تملیکی حدود ۵۸ دستگاه خودرو به‌دلیل مغایرتی که در 
اطلاعات خودروها وجود داشت از لیست مزایده خارج شدند. 
حذف در دقایق پایانی برخی پارتیهای خودرو ابهاماتی را ایجاد 

کرده است که بایستی در خصوص آن شفاف‌سازی شود.
خودروهایی که در این مزایده عرضه می‌شوند شامل ۶۲ دستگاه 
لکسوس، ۴۵۹ دستگاه هیوندا، ۱۵۴ دستگاه تویوتا، ۱۸۲ 
دستگاه کیا، ۱۵۲ دستگاه بی‌ام‌و، ۴۳ دستگاه پورشه، ۸ دستگاه 
بنز و دو دستگاه نیز بی‌نام است. تمام این خودروها زیر ظرفیت 
۲۵۰۰ سی‌سی هستند. این خودروها در انبارهای بوشهر، بندر 
لنگه، بندر گناوه، تهران، خرمشهر و نوشهر نگهداری می‌شدند. 
نکته مهم این لیست غیبت خودروهای لوکسی مثل رولز رویس، 
فورد موستانگ و مرسدس بنز کلاس جی است که تصاویر آنها 

زمان بازدید دادستان عمومی و انقلاب تهران از انبارهای گمرک 
منتشر شد. یک رولز رویس آلبالویی در این تصاویر بیشتر از بقیه 

خودروها به‌چشم می‌آمد.
نتیجه مزایده نیز ‌۱۶مهرماه از طریق سایت سازمان اموال 
تملیکی اعلام می‌شود. با این اوصاف با اینکه همه افراد می‌توانند 
در این مزایده شرکت کنند اما به گفته جعفری، کارشناس 
خودرو دانستن بعضی رمزها در برنده شدن خیلی مهم است: 
معمولا در این مدل مزایده‌ها مصرفک‌ننده معمولی موفق 
نمی‌شود چون ارتباطات خیلی تاثیرگذار است به همین دلیل 
افرادی که در این مزایده‌ها شرکت میک‌نند که کارشان همین 

است و ارتباطاتی دارند که سریع‌تر به نتیجه می‌رسند.
محمدرضا جعفری معتقد است این تعداد خودرو تکانی به 
بازار نمی‌دهد. او می‌گوید: بازار تشنه خودرو است و خیلی‌ها 
منتظر هستند ببیند تکلیف خودروهای وارداتی و خودروهای 
رسوب‌شده در گمرک چه زمانی مشخص می‌شود. اما این تعداد 
آنقدر کم است که فکر نمیک‌نم حتی تلنگری به بازار بزند. 
درست است این خودروها صفر کیلومتر هستند ولی فعلا و با این 

شرایط و نوسانات ارزی بازار خودرو را بیدار نمیک‌ند.
در همین زمینه محمدرضا رزاقی کارشناس صنعت خودرو 
معتقد است قیمت این خودروها از یک میلیارد تا ۶ و یا ۸ میلیارد 
تومان است. او می‌گوید: این خودروها همه صفر کیلومتر 
هستند و قیمت مشخصی دارند. مثلا در خانواده هیوندایی فکر 
نمیک‌نم خودرویی کمتر از سوناتا داشته باشند که این خودرو 
زیر ۲ میلیارد تومان قیمت نمی‌خورد. بقیه برندها هم بسته به 
مدلی که دارند ارزش‌گذاری می‌شوند. مثلا در حال حاضر قیمت 
پورشه کاین حدود ۶ میلیارد تومان است. یا پورشه ماکان ۲۰۱۳ 

بین ۵ تا ۶ میلیارد تومان معامله می‌شود.
بر اساس اعلام سازمان اموال تملیکی حدود 58 دستگاه خودرو 
به‌دلیل مغایرتی که در اطلاعات خودروها وجود داشت از لیست 
مزایده خارج شدند، این موضوع سبب شد پارتی‌های آن دسته 
ابطال شود، در ادامه 982 خودرو به‌ارزش یک‌هزار و 809 
میلیارد تومان در مزایده قرار گرفت، در این بین ابهامات مهمی 
در خصوص خارج شدن پارتهای مذکور از مزایده روز شنبه 

وجود دارد.  بررسی ها نشان می‌دهد به‌دلیل مغایرتهای مختلف 
تعدادی از خودروها در بازه‌های زمانی متفاوت )در طول یک 
هفته زمان قانونی مزایده( از جریان مزایده الکترونیکی خارج 
شده‌اند، سؤال نخستی که مطرح می‌شود و باید و لازم است 
نهادهای نظارتی در خصوص آن شفاف‌سازی کنند این است؛ 
اساساً لیست مغایرتها توسط کدام مرجع تهیه شده است؟ آیا 
این مغایرتها با گزارشهای مردمی مشخص شده است و یا اینکه 
کارشناسان متوجه مغایرتهای خودروها و اطلاعات درج‌شده در 

فهرست مزایده شده‌اند؟
 نکته جالب توجه اینکه فرآیند خروج )پارتیهای خودروی 
دارای مغایرت( از مزایده در زمانهای مختلف انجام شده است، 
به‌عنوان مثال برخی پارتیها روز پنج‌شنبه از فرآیند مزایده خارج 
شدند و برخی دیگر دقیقاً در ظهر روز شنبه که قرار بود پاکات 
مزایده به‌صورت الکترونیکی بازگشایی شود. برخی خودروها از 
روزهای قبل از زمان بازگشایی پاکات از مزایده خارج شده‌اند، 
در این صورت این احتمال وجود دارد که برنده احتمالی هنوز 
وارد فرایند مزایده نشده باشد اما نکته جالب توجه اینکه در 
برخی مدلها دقیقاً در لحظات پایانی فرایند خروج از مزایده انجام 
شده است، بر این اساس نهادهای متولی بایستی شفاف‌سازی 
دقیق و باجزئیات در این خصوص انجام دهند، در همین راستا 
بایستی به سؤالات زیر پاسخ داده شود. عمده مغایرتهایی که 

باعث لغو حضور پارتیهای خودرو در مزایده شده است؛ بایستی 
شفاف شود، لیست مغایرت خودروها و فهرست منتشرشده در 
اختیار چهک‌سانی بوده است و اساساً فرآیند تهیه این فهرست 
به‌چه‌شکل بوده است؟ لیستی که از جریان مزایده کنار گذاشته 
شده شامل چه خودروهایی بوده است و چهک‌سانی متقاضی 

خرید خودروهای مذکور بوده‌اند؟
آیا برای خودروهایی که در دقایق پایانی به‌دلیل مغایرت از 
فهرست مزایده خارج شده‌اند این امکان وجود نداشت که برنده 
اعلام و مابه‌التفاوت کارشناسی وصول شود؟ چراکه در مورد 
این خودروها عملًا امکان ورود متقاضی جدید به‌دلیل پایان 
یافتن زمان وجود نداشته است. در این‌جا یک سناریو نیز مطرح 
می‌شود که برگزارکننده باید در خصوص آن شفاف‌سازی کند؛ 
آیا پای ذی‌نفعان خاصی درمیان بوده است یا حذف دقیقه 90 

برخی پارتیهای مزایده به‌صورت اتفاقی بوده است؟
در جریان ابطالهای مذکور برخی متقاضیان دچار زیانهایی نیز 
شده‌اند، چراکه وقتی برای خودروهای حذف‌شده از مزایده 
تضمینی به برگزارکننده مزایده، سپرده می‌شود عملاً به‌دلیل 
محدود شدن منابع نقد و ضمانت‌نامه‌ها امکان شرکت در مزایده 
سایر پارتیهای خودروهای مزاید‌ه‌ای از دست می‌رود، بر این 
اساس برخی متقاضیان با زیانهای مختلفی مواجه شدند که 

بایستی در خصوص جبران آن اقدام شود.

مزایده خودرو های در گمرک‌مانده بازار خودرو را تکان می دهد؟ 

ابهامات  مزایده  خودروهای  خارجی

مداخله‌ ناکارآمد در بازار خودرو 
فربد زاوه، کارشناس خودرو 

سوء مدیریت در اقتصاد کشور به موضوعی عادی تبدیل شده است. این فرآیند در بازار خودرو بیشتر از دیگر بخش ها به چشم می خورد. عدم آگاهی به علم بازار خودرو، منجر به پیاده سازی طرح های ناکارآمد در این بازار 
شده است. مزایده خودروهای لوکس نیز در لیست همین طرح ها قرار می گیرد. با سوء مدیریت اموال و خودروهای مردم در انبارها متروکه شده و خاک خوردند حال با طرح مزایده اموال مردم به حراج گذاشته شده است. این 
روند به عادتی برای مسوولان و مدیران بازار خودرو تبدیل شده است.  ایمن خودروها دارای صاحب هستند و پول هنگفتی بابت خرید و ورود آنها به کشور هزینه شده است. اما باز هم به دلیل سوء مدیریت و عدم هماهنگی 
دستگاهها خودروها در انبارها مانده و ترخیص نشدند. این در حالی است که شمار بسیاری از این خودروها زمانی وارد کشور شد که ممنوعیت واردات وجود نداشت. اما عدم هماهنگی مانع ترخیص شد. حال دولت تصمیم 
گرفته اموال مردم و بازرگانانی که این خودروها را وارد کشور کرده اند حراج کند. این فرآیند شرعی نیست. درست نیست به سرمایه های مردم چوب حراج زد. خودروها متعلق به افرادی است که حق اعتراض هم به برگزاری 
مزایده ندارند.  این طرح در بازار خودرو نیز اثرگذار نخواهد بود. چراکه تعداد خودروها به اندازه ای نیست که بتواند به بازار خودرو تکانی وارد کند. حتی اگر تعداد خودروها بالا هم بود به دلیل عدم ادامه دار بودن این طرح 
تاثیری بر بازار نداشت. از سوی دیگر این خودروها برای افراد خاصی قابل خرید هستند و در صورتی می توانست بر بازار تاثیرگذار باشد که در رده قیمتی خودروهای پرطرفدار و ارزان قیمت بود. متاسفانه دوگانگی در رفتار 
دولت در بازار خودرو وجود دارد. باید واردات انجام شود. ورود خودروهای گران قیمت علی رغم تبلیغات سوء اثر مخرب در بازار نخواهد داشت. یعنی واردات بدون محدودیت این محصولات به بازار باعث افت قیمت نمونه‌های 
قدیمی خواهد شد. مطلوبیت محصولات گران و جدید باعث کاهش قیمت خودروهایی با مدل‌های پایین‌تر در بازار می‌شود و این به نفع مصرف کننده واقعی است. همواره ممنوعیت واردات تورم در بازار خودرو را افزایش 

می‌دهد. در سال ۱۳۹۰ همزمان با تحریم‌های ایران، واردات خودرو همچنان ادامه داشت و نرخ تورم بازار خودرو در مقایسه با سال‌های اخیر که طرح ممنوعیت واردات خودرو اجرا می‌شود به مراتب کاهشی بوده است.
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آگهی مزایده تجدید فروش یک دستگاه تراکتور فرگوسن
موضوع : آگهی مزایده تجدید فروش یک دستگاه تراکتور فرگوسن

شهرداری خان ببین برابرمصوبه شماره 18 مورخ 1400.08.23 شورای اسلامی شهر در نظر دارد از طریق مزایده عمومی اقدام به فروش یک دستگاه تراکتور فرگوسن مدل 
سال 96 نماید.لذا متقاضیان می تواند از طریق سامانه تدارکات دولت )ستاد( اسناد مزایده را دریافت نمایند.

تلفن تماس : 017-35862338 
تضمین شرکت در مزایده بشرح ذیل بصورت نقد به حساب 3100002384009 )سپرده شهرداری خان ببین( با اسناد خزانه یا ضمانتنامه بانکی 

*ارائه پاکت تضمین شرکت در مزایده تا پایان وقت اداری 1401.08.03 به دبیرخانه شهرداری الزامی است.
-برندگان اول ،دوم ، سوم مزایده هرگاه حاضر به انعقاد قرارداد نشوند سپرده آنان به ترتیب ضبط خواهد شد.

سایر اطلاعات و جزئیات مربوط به معامله در اسناد مزایده مندرج است.
-شهرداری در رد یا قبول پیشنهادات مختار است.
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